

## REGATUL ROMANIEI

## MONITORUL OFICIAL

PREȚUL ABONAMENTULUI ÎN REGATUL ROMÂNIEI:

86 lei pe an; 20 lei pe 6 luni.

Abonamentele încep din ziua de la care se plătește.



PREȚUL ABONAMENTULUI PENTRU STRĂINȚĂȚE:

60 lei pe an; 85 lei pe 6 luni.

Abonamentele se pot face la birourile postale.

PUBLICAȚIUNILE JUDICIARE SE PLĂTESC:

Până la 50 linii, 5 lei; mai lungi de 50 linii 10 lei.  
Orice alte acte introduse în ele  
se plătesc deosebit ca și publicațiunile, după lungime.

PREȚUL ANUNCIURILOR:

80 bani linia de 30 litere.— A doua inserare și mai multe, 20 bani linia.

DIRECȚIA MONITORULUI ȘI ÎMPRINGERII STATULUI  
București, strada Brăncușeanu, 9.

INSERTIUNILE ȘI RECLAMELE SE PLĂTESC:

Antea inserare, 60 b. linia; cele-alte, 30 b. linia.  
Citațiunile de hotărâre, 60 b. linia.  
Publicațiunile primăriilor și comitetelor, 60 b. linia.

## S U M A R

PARTE OFICIALĂ — *Ministerul de interne:*  
Decrete — Prescurtări de decrete.*Ministerul de resbel:* Prescurtări de decrete.

PARTE NEOFICIALĂ — Comunicare — Depeși telegrafice — Buletin sanitar — Buletin meteorologic.

Anunțurile ministeriale, judiciare, administrative și particulare.

## PARTE OFICIALĂ

București, 11 Aprilie

## MINISTERUL DE INTERNE

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Corpurile legiuitoare au adoptat și Noi sancționăm ce urmează:

## LEGE

Art. I. Se autorisă consiliul județului Putna a contracta de la casa de depunerii și consemnațiuni un împrumut de lei 600.000, plătit prin anuități în timp de 25 ani, și cu procentele cu care împrumută această casă; iar anuitatea de plătit se va înscrie ca cheltuială obligatorie în bugetul anual al județului.

Art. II. Acest împrumut este destinat exclusiv pentru construcțiunea palatului casarmelor necesare regimentelor de doboranți și călărași.

Acastă lege s'a votat de Adunarea deputaților, în ședința de la 23 Martie 1887, și s'a adoptat cu majoritate de 64 voturi, contra a 2.

Președinte, **D. Lecca.**(L.S.A.D.) Secretar, **A. Vidrașcu.**

Acastă lege s'a votat de Senat, în ședința de la 29 Martie 1887, și s'a adoptat cu majoritate de 44 voturi, contra a 4. Președinte, **Dimitrie Ghika.**

(L. S. S.) Secretar, **Ap. Mănescu.**

Promulgăm această lege și ordonăm ca ea să fie investită cu sigiliul Statului și publicată prin *Monitorul oficial.*

Dat în București, la 2 Aprilie 1887.

(L. S. St.) CAROL

Ministru de interne, Ministru de justiție,  
**I. C. Brătianu. Eug. Stătescu.**

No. 1.121.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne cu No. 5.380;

În virtutea art. 71 din legea consiliilor județiene,

Am decretat și decretăm:

Art. I. Budgetul veniturilor și cheltuielilor județului Tulcea, pe exercițiul 1887—1888, se aprobă de Noi ast-fel cum a fost votat de consiliul general al aceluși județ.

Art. II. Acest budget coprinde, atât la venituri cât și la cheltuieli, lei 253.073 bani 94.

Art. III. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 9 Aprilie 1887.

CAROL

Ministru de interne,  
**I. C. Brătianu.**

No. 1.145.

Prin decretul regal cu data din 8 Aprilie 1887, în urma propunerilor făcute prin raporturi de D. ministru secretar de Stat la departamentul de interne, sunt numiți:

D. Toma Dumitrescu, licențiat în drept, în funcțiunea de director la prefectura județului Teleorman, în locul D-lui Chr. Bădescu, demisionat.

D. Vasile Porumbaru, în funcțiunea de comisar polițienesc la gara Călărași din județul Ialomița, în locul din nou înființat.

Prin decretul regal cu No. 1.120 din 2 Aprilie 1887, în urma propunerii făcută de același D. ministru, prin raportul cu No. 1.791, D. Mihail Petrescu este numit în postul de director al arestului preventiv din județul Tulcea.

Prin decretul regal cu No. 1.130 din 3 Aprilie 1887, după propunerea făcută prin raport de același D. ministru, D. Nicolai Părcălabu, căpitan în retragere, se numește în postul de oficiant sanitar la portul Sulina, în locul D-lui Sava Cea-cărovu, care rămâne în disponibilitate, pentru cas de bălă.

## MINISTERUL DE RESBEL

Prin decretul regal cu No. 1.135 din 8 Aprilie 1887, după propunerea făcută de D. ministru secretar de Stat la departamentul de resbel, prin raportul No. 1.784, locotenent-colonel Macarovitz Georg e din arma artileriei, directorul școlii fiilor de militari din Iași, s'a înaintat la gradul de colonel, pe ziua de 8 Aprilie 1887, în aceeași funcțiune.

Prin decretul regal cu No. 1.084 din 1 Aprilie 1887, dupe propunerea făcută de același D. ministru, prin raportul cu No. 7.089, colonelul Greceanu Nicolae, comandantul regimentului 7 călărași, s'a mutat, în interes de serviciu, pe ziua de 1 Aprilie 1887, și s'a numit comandant al regimentului 10 călărași.

Prin decretul regal cu No. 1.082 din 1 Aprilie 1887, dupe propunerea făcută de același D. ministru, prin raportul cu No. 7.085, locotenent-colonel Crupenschi Alexandru, comandantul regimentului 8 călărași, aflat în acest grad de la 1879, Aprilie 8, s'a înaintat la gradul de colonel, pe ziua de 1 Aprilie 1887, la vacanța ce este de comandant al regimentului 7 călărași, prin mutarea colonelului Greceanu Nicolae.

Prin decretul regal cu No. 1.083 din 1 Aprilie 1887, dupe propunerea făcută de același D. ministru, prin raportul cu No. 7.086, s'a înaintat la gradul de maior în arma cavaleriei, pe ziua de 1 Aprilie 1887:

Complectarea seriei din decretul No. 2.581 din 4 Noembrie 1885

*Al doilea rând la alegere*

Șaguna Constantin, din regimentul 3 roșiori, căpitan de la 1874, Martie 29, la vacanța ce este în regimentul 9 călărași, prin mutarea maiorului Drăgulinescu Atanasie.

Seria I

*Anteul rând la vechime*

Fănuță Atanasie, din divisionul de gendarmi București, căpitan de la 1877, Martie 14, la vacanța ce este de comandant al aceluși division, creat prin budget.

Prin decretul regal cu No. 1.044 din 1 Aprilie 1887, dupe propunerea făcută de același D. ministru, prin raportul cu No. 7.087, s'a înaintat la gradul de căpitan în arma cavaleriei, pe ziua de 1 Aprilie 1887:

Complectarea seriei I din decretul cu No. 367 din 10 Februarie 1887

*Al doilea rând la alegere*

Orghidan Liviu, din regimentul 2 roșiori, locotenent de la 1881, Aprilie 8, la vacanța ce este în același regiment, prin mutarea căpitanului Papadopolu Pandele.

Seria II

*Anteul rând la vechime*

Păltineanu Constantin, din regimentul

10 călărași, locotenent de la 1880, Ianuarie 1, la vacanța ce este în regimentul 12 călărași, prin mutarea căpitanului Popescu Grigore.

*Al doilea rând la alegere*

Oprișanu Dimitrie, din regimentul 6 călărași, locotenent de la 1880, Noembrie 28, la vacanța ce este în regimentul 3 roșiori, prin înaintarea căpitanului Șaguna Constantin.

Seria III

*Anteul rând la vechime*

Paladi Dimitrie, din regimentul 8 călărași, locotenent de la 1880, Iunie 7, la vacanța ce este în același regiment, prin mutarea căpitanului Tabără Ion.

*Al doilea rând la alegere*

Constantinescu Ion I, de la școala sub-officilor, locotenent de la 1881, Aprilie 8, la vacanța ce este în regimentul 2 călărași, prin mutarea căpitanului Găiseanu Ion.

Prin decretul regal cu No. 1.043 din 1 Aprilie 1887, dupe propunerea făcută de același D. ministru, prin raportul cu No. 7.088, s'a înaintat, la gradul de locotenent în arma cavalerie, pe ziua de 1 Aprilie 1887:

Seria I

*Anteul rând la vechime*

Solacoglu Dimitrie, din regimentul 3 călărași, sub-locotenent de la 1881, Iulie 1, la vacanța ce este în același regiment prin mutarea locotenentului Obreja Constantin.

*Al doilea rând la alegere*

Clondescu George, din regimentul 7 călărași, sub-locotenent de la 1881, Iulie 15, la vacanța ce este în regimentul 6 călărași, prin înaintarea locotenentului Oprișanu Dimitrie.

*Al treilea rând la vechime*

Panaiescu Constantin, din regimentul 11 călărași, sub-locotenent de la 1881, Iulie 1, la vacanța ce este la corpul I de armată, prin mutarea locotenentului Săulescu Ion.

Seria II

*Anteul rând la vechime*

Minculescu Atanasie, din regimentul 2 călărași, sub-locotenent de la 1881, Iulie 1, la vacanța ce este în regimentul 8 călărași, prin înaintarea locotenentului Paladi Dimitrie.

*Al doilea rând la alegere*

Maver Franc, din regimentul 10 călărași, sub-locotenent de la 1882, Mai 20, la vacanța ce este în divisionul de gendarmi București, creată prin budget.

*Al treilea rând la vechime*

Gherman George, din regimentul 11

călărași, sub-locotenent de la 1881, Iulie 15, la vacanța ce este în același regiment, prin mutarea locotenentului Văcărescu Constantin.

Seria III

*Anteul rând la vechime*

Ioanin Anghel, din escadronul călărași Constanța, sub-locotenent de la 1881, Iulie 15, la vacanța ce este în regimentul 10 călărași, prin înaintarea locotenentului Păltineanu Constantin.

*Al doilea rând la alegere*

Penescu Pandele, din regimentul 4 călărași, sub-locotenent de la 1882, Iulie 1, la vacanța ce este la școala sub-officilor, prin înaintarea locotenentului Constantinescu Ion I.

## PARTE NEOFICIALA

București, 11 Aprilie

PREȘEDINȚA

CONSILIULUI DE MINISTRI

Pentru îndoita aniversară de 8 Aprilie curent, M. M. L. L. Regele și Regina, primind numeroase felicitări din totă țera, au însărcinat pe D. ministru președinte al consiliului să exprime cele mai vii mulțumiri clerului, D-ilor membri ai Corpurilor legiuitoare, autorităților civile și militare, represintanților comerțului, tuturilor persoanelor particulare și în special damelor cari, prin adrese, telegrame și înscriere la Palat, s'a în grabă manifestat simțimintele lor de iubire și devotament pentru Tron și Dinastie.

## DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al Monitorului)

Viena, 22 Aprilie—Funerariile D-ului Mavrogeni au avut loc ați cu mare pompă în fața corpului diplomatic și numeroșelor personalități din nobilime. Corone de flori au fost trimise, între altele, din partea ducelui de Nassau, consiliului de administrație a drumului de fer Cernăuți-Iași, familiei Offenheim, ministrului Sârbiei, comitelui Kalnoky.

La serviciul religios în biserică asistați comitele Kalnoky cu D. Szoegyenyi, șef de secție la ministerul afacerilor străine, și mai mulți înalți funcționari ai acestui departament; ambasadorii Germaniei, Franciei, Angliei, Italiei, Rusiei, Turciei, asistați de tot personalul lor; ministrii celor-alte State cu personalul legațiunii lor; marele stariț, comitele de Thur, comandantul militar din Vje-

na, baronul de Bauer, principele Windischgroetz, senatorul Dumba, precum și numeroși Români.

Domna Mavrogheni va părăsi Viena Duminică pentru a se întorce în România. Fiul cel mai mare, D. Petru Mavrogheni, va rămâne la Viena ca însărcinat de afaceri.

Paris, 22 Aprilie — Înărcinatul de afaceri al Germaniei, informând pe D. Flourens că arestarea D-lui Schoenebele s'a făcut în urma unui ordin de arestare dat de către justiție, a adăugat că guvernul german nu e încă lămurit asupra modului cu care s'a operat această arestare.

El va examina acest punct împreună cu guvernul francez.

Paris, 22 Aprilie — Bursa a scăzut în urma arestării D-lui Schoenebele, care s'a operat pe teritoriul francez, cu toate că germanii susțin contrariul.

Berlin, 22 Aprilie — Diarul *Nouvelles politiques*, vorbind de afacerea Schoenebele, dice că e vorba în mod evident de arestarea unei persoane suspecte de spionaj și că instrucțiunea va demonstra că autoritățile germane și au făcut datoria lor.

Berlin, 22 Aprilie — Dupe *Agenția Wolf*, arestarea D-lui Schoenebele s'a făcut cu un ordin al judecătorului de instrucție, în urma unor proceduri criminale ale comisariatului din gara Pagny contra Germaniei în Alsacia-Lorena.

Berlin, 22 Aprilie — Statul suplimentar presintat Reichstagului se ridică la cifra de 176 milioane pentru cheltuielile permanente. Această cifră se distribuie astfel: administrațiunea armatei 18 și jumătate milioane; cheltuieli extraordinare pentru armată 80 milioane; pentru casarmele în Alsacia-Lorena 7 milioane; pentru lucrări la fortărețe 29 și

jumătate milioane; pentru complectarea armamentului de război 51 milioane.

(E o eroré în decompunerea acestui credit; pôte că cifra totală să fie de 186 milioane).

Un memoriu anexat dezvoltă necesitatea construcțiunei căilor ferate în raport cu sistema drumurilor stabilite de Franca la frontiera sa din Est.

Berlin, 22 Aprilie — Adî urmarea discuțiunei legii eclesiastice. Principele de Bismarck apără proiectul de lege contra oratorilor din opozițiune.

Polonezii declară că vor vota pentru proiect pentru a respecta voința Papei. Popunerea de retrimiteria proiectului la examinarea unei comisii e respinsă cu unanimitatea membrilor prezinți, afară de naționali-liberali.

Propunerea de a se discuta proiectul în sedință plenară e adoptată.

Paris, 23 Aprilie — Diarul *République française* dice că principele de Bis-

marck, în depeșa care a fost comunicată D-lui Flourens, recunoșce că, dacă D. Schoenebele a fost arestat pe teritoriul francez, principiile dreptului internațional exige liberarea sa imediată.

Diarele continuă a consilia calmul și dic că trebuie să se lase guvernul să lucreze.

Viena, 23 Aprilie — Depeșile pe cari le primesc diarele noastre din Belgrad, atribue ore-care importanță visitei făcută de regele Milan D-lui Persiani, ministrul Rusiei. Această vizită ar fi interpretată în sensul unei încercări de apropiere a Serbiei spre Rusia.

Belgrad, 23 Aprilie — Circulă sgo-mote de o crisă ministerială. Diferite numiri sunt publicate pentru compunerea noului cabinet. O altă versiune circulă că nici vorbă n'ar fi de o remaniere a vechiului cabinet.

M. S. Regele a făcut vizită Principe-lui Ghica. (Havas.)

MINISTERUL DE INTERNE

Directia generală a serviciului sanitar

Buletin statistic de mișcarea bôlelor contagiôse ce au existat între animale în diferite localități din țeră, de la 30 Martie până la 8 Aprilie.

	Bolnave vechi	Bolnave noi	Total	Môrte	Ucise	Vindecate	Rămase bolnave	Observații
Rte la cai în județul Brăila . .	9	—	9	—	—	—	9	
" " " " " Constanța .	11	—	11	—	—	6	5	
" " " " " Dorohoiu .	1	—	1	—	—	—	1	
Râpciugă la cai în județul Tulcea	1	—	1	—	1	—	—	
Turbare la boi " " Iași . .	—	4	4	4	—	—	—	
" " " " " R. Sarat	—	1	1	—	1	—	—	
Versat la oi în județul Constanța	713	—	2713	32	—	2244	437	Inoculație
" " " " " Iași . . .	18	12	30	1	—	29	—	

p. Director general, Dr. Polysu.

INSTITUTUL METEOROLOGIC AL ROMANIEI  
BULETIN ATMOSFERIC

STAȚIUNI	OBSERVAȚIUNI: De la 10 (22) Aprilie 1887, orele 6 a. m.				in 24 ore			De la 9 (21) Aprilie 8 ore s.era.				OBSERVAȚIUNI					
	Barometru redus la 0° și la nivelul mării		Temperatura aerului		Vântul	Starea Cerului	Ploaie sau zăpadă	Temper. extr.		Barometru redus la 0° și nivelul mării	Temper.		Vântul		Starea Cerului		
	Obs.-rv.	Variat.	Obs.-rv.	Variat.				Max.	Min.				Directia	Țaria			
T-Severin	760.9	+ 0.2	11.8	+ 0.5	76	NE	1	p. noros	—	21	6	758.8	14.8	NW	1	noros	Starea mării f. linișcită. " " lină.
Balota . .																	
Craiova . .																	
Slatina . .	762.0	+ 1.1	10.0	+ 1.0	74	NW	1	f. senin	—	20	5	759.1	16.5	NW	2	f. senin	
Giurgiu . .	761.8	+ 1.6	12.8	+ 0.4	72	NE	5	"	—	21	12	758.4	16.7	W	1	senin	
Constanța	762.4	+ 1.4	11.5	— 0.1	80	N	2	senin	—	13	9	759.2	10.3	SSW	1	"	
Sulina . .	762.7	+ 3.5	10.1	— 1.6	80	NE	2	"	—	16	8	759.6	10.4	SW	2	p. noros	
Galați . .	763.4	+ 4.0	10.1	— 3.6	74	N	6	f. senin	—	21	8	757.7	13.5	SW	4	f. senin	
Brăila . .	761.3	+ 4.1	9.8	— 3.0	72	N	1	"	—	21	7	756.6	14.8	—	—	senin	
Sinaia . .	762.8	+ 2.9	6.1	— 1.9	80	—	—	"	—	13	2	760.0	6.0	—	—	f. senin	
Focșani . .																	
Bacău . .																	
Roman . .																	
Iași . . .																	

De la 11 (23) Aprilie 1887, orele 8 dimineața.

De la 10 (22) Aprilie 1887, orele 8 s.era.

București .	761.0	— 0.6	10.2	— 0.4	81	NE	3	acoper.	—	21	8	762.3	12.6	E	2	senin	Barometru staționar. Director, St. HEPITES.
-------------	-------	-------	------	-------	----	----	---	---------	---	----	---	-------	------	---	---	-------	--

## ACTIV

## SITUAȚIUNEA CASELOR DE CREDIT

Județele	Casa		Imprumuturi pe efecte publice		Imprumuturi pe efecte la ordin		Imprumuturi pe amanet		Cheltuieli de ad-ministrație		Diverse debitori		Mobilier și in-stalare		Vărsămintele ac-tionarilor		Totalul activului	
	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
Argeș . . . . .	54 625	95	1.400	—	29.243	—	1.125.390	31	5.444	—	6.218	70	1.068	58	335.775	—	1.559.163	54
Bacău . . . . .	17.338	81	2.840	—	3.600	—	673.961	54	4.527	45	185	49	1.518	—	292.725	—	996.698	29
Botoșani . . . . .	5.916	09	—	—	400	—	494.725	—	4.743	30	—	—	1.166	34	270.000	—	776.950	73
Brăila . . . . .	5.050	11	—	—	—	—	777.167	—	5.448	57	43.225	—	—	—	350.000	—	1.180.890	68
Buzău . . . . .	15.135	59	—	—	5.300	—	816.437	—	4.583	50	23.622	05	—	—	229.500	—	1.094.578	05
Constanța . . . . .	24 570	42	—	—	—	—	754.100	—	4.484	05	1.106	17	552	72	252.825	—	1.037.638	36
Covurluiu . . . . .	4.029	46	—	—	11.166	25	545.692	95	4.425	0	38.153	08	312	57	398.850	—	1.000.630	21
Dâmbovița . . . . .	8.963	56	500	—	—	—	663.580	—	3.998	50	1.144	45	978	76	211.975	—	891.140	27
Dolj . . . . .	6.259	12	—	—	5.000	—	899.210	—	4.653	75	66.333	73	405	—	382.725	—	1.364.586	60
Dorohoiu . . . . .	11 908	71	—	—	—	—	480.560	—	5.458	33	—	—	1.161	60	244.950	—	744.060	17
Fălești . . . . .	10.454	08	—	—	—	—	522.412	—	4.343	47	—	—	339	87	185.525	—	723.074	42
Gorj . . . . .	1.248	30	3.000	—	2.500	—	911.262	29	5.106	10	59.254	21	—	—	276.525	—	1.258.895	90
Ialomița . . . . .	16.988	85	—	—	—	—	923.764	—	3.230	35	53.090	—	967	20	366.800	—	1.364.840	49
Iași . . . . .	11.367	15	—	—	—	—	809.041	10	6.563	95	—	—	2.060	—	87.850	—	918.882	20
Ilfov . . . . .	11.987	82	—	—	4.050	—	905.426	—	5.407	70	37.787	61	1.650	40	332.850	—	1.299.159	53
Mehedinți . . . . .	3.573	90	—	—	—	—	614.095	89	5.211	89	72.584	55	—	—	295.025	—	990.491	23
Muscel . . . . .	4.164	59	1 0	—	500	—	424.995	—	3.047	60	12.095	15	—	—	150.000	—	594.952	34
Neamțu . . . . .	5 130	18	19.400	—	17.700	—	599.173	—	5.075	39	69.464	80	1.252	91	235.000	—	952.196	28
Olt . . . . .	13.520	30	3.900	—	3.200	—	883.120	—	5.382	60	2.577	10	728	50	335.650	—	1.248.077	—
Prahova . . . . .	1.075	20	200	—	—	—	693.720	—	4.006	35	1.387	40	—	—	192.150	—	892.538	95
Putna . . . . .	8.660	44	—	—	5.700	—	385.080	—	4.597	73	19.813	64	—	—	150.000	—	573.651	81
Râmnicu-Sărat . . . . .	1.685	47	2.250	—	11.120	—	810.855	67	4.821	90	2.335	89	1.006	34	261.600	—	1.095.675	27
Roman . . . . .	2 888	30	5.300	—	5.250	—	401.995	70	4.822	55	24.807	80	1.606	70	298.500	—	745.471	05
Romanați . . . . .	7.791	51	—	—	—	—	674.058	26	4.712	05	24.354	69	500	—	259.000	—	970.416	51
Suceava . . . . .	2.378	29	—	—	—	—	711.792	65	4.739	10	27.193	98	1.083	60	350.000	—	1.097.187	62
Teucui . . . . .	4.766	82	5.800	—	3.160	—	513.963	58	4.230	—	62.352	85	—	—	234.650	—	828.223	25
Teleorman . . . . .	757	14	—	—	—	—	675.395	—	5.116	70	3.471	70	364	50	325.800	—	1.010.905	04
Tulcea . . . . .	61	23	—	—	—	—	433.466	—	3.421	65	294	—	—	—	269.725	—	706.967	88
Tutova . . . . .	1.861	56	1.200	—	—	—	578.344	—	3.713	30	70.017	80	1.000	—	270.000	—	926.136	66
Văieș . . . . .	2.960	30	—	—	7.570	07	612.538	80	3.821	65	53.154	01	275	40	280.550	—	930.870	23
Vaslui . . . . .	3.636	90	—	—	—	—	820.614	—	4.817	70	33.569	25	—	—	328.400	—	1.191.037	85
Vlașca . . . . .	3.404	65	—	—	—	—	739.978	—	4.453	22	13.687	88	531	—	350.000	—	1.112.054	75
Total general . . . . .	274 161	21	46.240	—	115.459	32	21.875.914	74	148 410	30	821.104	51	20.525	99	8.804.925	—	32.106.741	07

## MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIELOR

DISPOZIȚIUNI GENERALE  
pentru administrarea și căutarea veni-  
turilor Statului din Dobrogea

### Pentru terenuri

Art. 1. Terenurile se pot cultiva în condițiunile următoare:

a) Pentru 1—50 hectare, să se facă declarațiune în scris la primăria comunei de care aparține terenul;

b) Pentru 50—100 hectare, să se facă cerere în scris la prefectura județului unde este situat acel teren;

c) Pentru 100 hectare în sus, să se facă cerere la minister.

Art. 2. Declarațiunile și cererile trebuie făcute mai înainte de a se începe cultivarea, fie de toamnă, fie de primăvară.

Cine va fi cultivat fără să fi declarat sau fără să fi avut aprobată cererea, este în contravenție.

Art. 3. Declarațiunile și cererile vor coprinde: numele și pronumele cultivatorului, locuința sa, întinderea în hec-

tare a terenului ce voesc să cultive, felul recoltei (cereale, bostănărie, grădinarie, tutun) și îndatorirea că la 31 Iulie al anului de recoltă va plăti a-  
renda stabilită prin aceste dispozițiuni cu procente de 6 la sută pentru întârziare, deosebit decimile județene și comunale ce s'ar cere de județ sau comună dupe lege.

Art. 4. Primarii comunelor, îndată ce primesc declarațiunea, o înregistrează în aceeași zi, și pe toate declarațiunile primite în curs de o lună le formeză în dosar, întocmind dupe ele tabel în trei exemplare, pe formularele date de minister, din cari două exemplare, împreună cu declarațiile, le înainteză prefecturilor, iar un exemplar de tabel îl păstrează în arhiva primăriei pentru știința oricărui va avea trebuință să afle cât a declarat fie-care cultivator.

Art. 5. Dupe cererile aprobate pentru terenuri de la 50 hectare în sus, fie-care primărie va forma un tabel, care va sta tot în cancelaria primăriei.

Art. 6. Îndată dupe primirea și înregistrarea declarațiunilor, primarii vor da fie-cărui cultivator porțiunea declarată, dupe ordinea înregistrării și una lângă alta, lăsând între tarlale numai

drum de trecere cu carul, dacă n'au comunicarea pe la capete, iar dacă au asemenea comunicare, nu se va lăsa între tarlale de cât drum de trecere cu piciorul.

Drumurile permanente dintre sate, precum și acelea cari duc la adăpători pentru vite, sau la mori, bălți, etc., nu vor fi date în porțiunile de cultivat.

Cultivatorii cu declarații, cari nu se presintă a și lua porțiunea declarată, se consideră că și-au luat-o și nici într'un caz nu pot invoca scăderea de la plată.

Art. 7. Pentru cererile de la 50—100 hectare, prefecturile, dacă constată că la comuna unde se cere acel teren s'au îndestulat toate declarațiunile făcute și mai este teren de dat, încheie contract pentru fie-care cerere, cel mult în 15 zile de la data cererii, stabilind întinderea terenului, durata contractului, arenda, termenul de plată, procentele, plata decimilor județene și comunale, și taxa timbrului și înregistrării, care este în sarcina cultivatorului.

Îndată dupe încheierea contractului, prefectura dă ordin primăriei respective pentru punerea imediat a cultivatorului în posesiunea întinderii terenului din contract. \*

## AGRICOL DIN ȚERĂ LA 28 FEBRUARIE 1887

## PASIV

Capital	Ministerul fi- nancelor, capital provisoriu		Județul, capital provisoriu		Ministerul finan- celor, instalare		Efecte negociate la Banca națio- nală		Dividende		Dobânzi și bene- ficii		Diversei creditorilor		Compturi cu- rente		Depozite		Fond de rezervă		Totalul pasivului			
	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.		
400.000	—	267.182	66	—	68.592	34	—	—	751.010	—	45.845	22	17.800	60	1.320	—	6.329	90	—	—	1.082	82	1.559.163	54
330.000	—	215.350	—	—	77.675	—	—	—	318.760	—	1.349	77	9.910	74	31.205	97	659	75	10.478	20	1.306	86	996.696	29
270.000	—	180.000	—	—	90.000	—	—	—	217.560	—	—	—	18.409	48	99	05	—	—	85	0	—	—	776.950	73
350.000	—	260.000	—	—	90.000	—	—	—	462.557	—	—	—	16.418	21	1.187	17	—	—	—	—	728	30	1.180.890	68
270.000	—	141.000	—	—	88.500	—	—	—	514.230	—	25.693	32	25.233	57	26.547	43	—	—	—	—	3.373	73	1.094.578	05
350.000	—	195.216	—	—	57.609	—	—	—	404.500	—	4.257	32	25.063	38	—	—	—	—	—	—	992	66	1.037.638	36
420.000	—	265.899	98	—	132.950	02	—	—	110.010	—	184	55	29.513	45	19.706	20	—	—	21.366	01	—	—	1.000.630	21
250.000	—	159.650	01	—	52.324	99	—	—	402.420	—	13.161	43	12.418	70	978	76	—	—	—	—	186	38	891.140	27
450.000	—	265.250	—	—	117.623	—	—	—	422.010	—	40.291	96	9.632	81	888	03	53.250	—	4.717	62	921	17	1.364.586	60
270.000	—	163.299	99	—	81.650	01	—	—	206.340	—	26	50	16.426	43	1.667	24	4.650	—	—	—	—	—	744.080	17
200.000	—	140.350	—	—	45.175	—	—	—	237.758	—	629	53	9.506	79	86.806	44	2.432	—	—	—	416	66	723.074	42
350.000	—	213.416	65	—	66.708	35	—	—	516.315	—	26.751	64	21.983	48	61.771	91	—	—	—	—	1.948	87	1.258.895	90
400.000	—	287.866	67	—	78.933	33	—	—	487.900	—	23.926	82	30.091	81	53.349	91	1.271	41	—	—	1.500	45	1.364.840	40
300.000	—	—	—	—	—	—	—	—	567.194	—	9.507	65	5.528	90	461	65	3.625	—	26.190	—	4.375	—	916.882	20
350.000	—	238.575	—	—	94.300	—	—	—	560.887	—	40.076	21	13.581	11	669	17	—	—	—	—	1.071	04	1.299.159	53
300.000	—	206.683	33	—	88.341	67	—	—	304.590	—	9.093	60	9.545	07	72.237	56	—	—	—	—	—	—	990.491	23
150.000	—	100.000	—	—	50.000	—	—	—	274.033	—	—	—	7.032	14	12.458	90	1.380	—	—	—	48	30	594.952	54
300.000	—	166.667	01	—	68.332	99	799	20	323.650	—	1.669	30	11.703	14	45.928	11	—	—	31.607	—	1.839	53	952.196	28
350.000	—	250.633	35	—	85.316	65	726	50	523.340	—	304	65	24.760	05	132	65	9.250	—	—	—	3.613	15	1.248.077	—
270.000	—	128.099	68	—	64.050	32	—	—	400.000	—	2.963	42	20.000	54	530	64	1.189	18	4.826	50	878	67	892.538	95
150.000	—	100.000	—	—	50.000	—	—	—	240.850	—	—	—	8.616	81	16.340	—	—	—	7.845	—	—	—	573.651	81
350.000	—	201.883	01	—	60.941	99	—	—	425.984	—	4.964	94	16.788	29	709	40	—	—	32.220	50	2.183	14	1.095.675	27
300.000	—	209.000	—	—	89.500	—	—	—	117.500	—	—	—	14.903	76	14.045	89	—	—	—	—	521	40	745.471	05
270.000	—	172.666	67	—	86.333	33	—	—	367.330	—	17.538	14	17.972	25	25.578	38	—	—	12.979	28	18	46	970.416	51
350.000	—	260.000	—	—	90.000	—	—	—	336.580	—	1.033	60	34.482	29	18.214	57	5.734	26	—	—	1.092	90	1.097.187	62
300.000	—	166.433	33	—	68.216	67	—	—	227.605	—	7.515	87	8.372	18	50.519	30	255	80	—	—	5	10	828.923	25
350.000	—	237.866	43	—	87.933	57	—	—	308.500	—	513	77	21.702	27	3.232	64	660	—	—	—	496	36	1.010.905	04
270.000	—	179.816	66	—	89.908	34	—	—	158.120	—	—	—	8.738	25	386	63	—	—	—	—	—	—	706.967	83
270.000	—	180.000	—	—	90.000	—	—	—	303.030	—	—	—	9.821	26	71.804	20	—	—	1.435	—	46	20	926.136	66
300.000	—	196.995	83	—	83.554	17	485	40	298.509	76	26.129	05	351	20	54.829	95	—	—	—	—	14	87	960.870	23
350.000	—	245.600	—	—	82.800	—	—	—	423.744	—	20.787	60	23.664	36	33.382	68	4.235	25	6.175	—	648	96	1.191.037	85
350.000	—	260.000	—	—	90.000	—	825	—	357.080	—	—	—	10.236	62	15.234	24	256	50	28.218	30	204	09	1.112.054	75
9.940.000	—	6.255.402	26	2.467.272	74	2.836	10	11.569.896	78	324.265	86	510.207	94	723.224	67	95.211	25	188.908	42	29.515	07	32.106.741	07	

Punerea în posesiune se face după art. 6 de mai sus.

Art. 8. Pentru cererile de la 100 hectare în sus, dacă ministerul aprobă o asemenea cerere, se procedează ca la art. 7 de mai sus.

Art. 9. Declarațiunile și tabelele primite de la primării, după art. 4, și cererile cu contractele timbrate încheiate după art. 7, prefecturile le vor înainta ministerului, cel mult până la 1 Mai al anului de recoltă, cu raport pe fiecare comună, sau cel mult pe plasă.

Art. 10. La 1 Iunie al fiecărui an se va începe revisuirea întinderilor cultivate, după declarații și contracte, înștiințându-se pentru această cultivatorii de către primăriile respective, atât prin afișe lipite la localul primăriei, cât și prin publicare în totă comuna, arătându-se ziua și ora când are să începă revisuirea în fiecare cătun și îndatorând pe cultivatori să fie față.

Pentru îndeplinirea acestei formalități, primării cu consiliile comunale vor încheia proces-verbal, față fiind și dintre cultivatori.

Cultivatorii, ast-fel înștiințați, sunt ținuți a fi față la revisuirea întinderilor

cultivate, ne mai având în urmă nici un drept a invoca lipsa pentru scădere de la plata plusului ce s'ar constata cultivat.

Revisuirea se va face de un agent domnenial la fie-care comună, asistat de primar sau un delegat al său, începând prin măsurătoarea fie-cărei tarlale după declarațiunile, și apoi cu acele după contracte.

Plusurile ce se vor găsi cultivate peste declarații ori contracte, precum și întinderile cultivate în contravenție, se vor constata printr'un proces-verbal, care va fi însoțit de un tabel în triple exemplare, formate în ordinea după cum sunt trecuți cultivatorii în tabelele de declarații și contracte, iar la fine coprinzând pe cel în contravenție.

Unul din aceste exemplare se va lăsa în cancelaria primăriei, iar cele-alte două se vor înainta ministerului, împreună cu procesele-verbale pentru constatarea înștiințării și a rezultatului revisiiei la comuna respectivă.

Art. 11. Terenurile lăsate comunelor pentru plantații, dar cari nu s'au plantat, se vor cultiva, revisui și plăti tot în condițiunile acestor dispozițiuni, dar pentru ele, atât primăriile, cât și agen-

ții domneniali, vor face lucrări identice separate.

Debitele acestor pământuri se vor da și consemna la casa de depuneri, consemnațiunii și economie pe sēma comunelor respective, iar recipisele de consemnare se vor înainta ministerului direct de către casieri, cu borderourile de percepere mensural pentru fie-care comună, specificând numele și pronumele plătitorului, întinderea terenului, suma răspunsă ca arendă și aceea ca procente, numărul și data chitanței de percepere, numărul și data recipisei de consemnare.

Sumele încasate în consemnare din venitul acestor pământuri vor servi ca fond fie-cărei comune pentru plantarea terenului dat după lege în acest scop.

Art. 12. Pentru terenurile cultivate după articolele de mai sus se va plăti, la 31 Iulie al fie-căru an, cu procent de 6 la sută pentru zilele de întârziere, următoarea arendă, plus decimile județene și comunale, ce se vor achita odată cu arenda:

a) Câte 5 lei de hectar pentru locurile semănate cu cereale de la 1—50 hectare exclusiv;

b) Câte 6 lei de hectar pentru acelea

cu cereale de la 50 hectare inclusiv în sus;

c) *Câte 10 lei de hectar* pentru acelea semănate cu tutun;

d) *Câte 20 lei de hectar* pentru acelea semănate cu bostănărie;

e) *Câte 40 lei de hectar* pentru locurile cultivate cu zarzavatură (grădinărie), fie cu instalațiuni sau nu, din plășile Siliștra-Nouă, Medgidia, Hârșova, Măcin, Tulcea și Babadag, și *câte 50 lei de hectar* pentru acelea din plășile Constanța, Mangalia și Sulina.

Când pentru asemenea locuri sunt mai mulți amatori cari fac declarațiune, se va publica și ține licitațiune la primăria respectivă în termen de 15 zile de la primirea declarațiunilor relative, începând concurența de la arenda stabilită la acest aliniat și pe termen de un an sau trei, iar rezultatul se va înainta ministrului, dupe expirarea celor opt zile de ofertă și supralicitație, pentru a decide.

f) *Câte șese-șeci lei de hectar* pentru locurile cultivate în păduri, ori defrișate, fără să fi fost cerute de mai înainte și determinate pentru asemenea scop de către agentul domenal.

Art. 13. Pentru locurile cultivate în contravenție, adică fără declarație ori contract, sau mai mult peste întinderea de declarație ori din contract, se va plăti pe hectar:

Lei 8 pentru locurile cultivate cu cereale de la 1—50 hectare exclusiv.

Lei 10 idem de la 50 hectare în sus.

Lei 14 pentru locurile cultivate cu tutun.

Lei 40 pentru locurile cultivate cu bostănărie.

Lei 60 pentru locurile cultivate cu grădinărie din plășile Siliștra-Nouă, Medgidia, Hârșova, Măcin, Tulcea și Babadag.

Lei 50 idem din plășile Constanța, Mangalia și Sulina.

Art. 14. Arenda debitată se consideră de la începerea culturii până la 1 Octombrie următor pentru cereale, iar pentru tutun, bostănărie și grădinărie până la 1 Noiembrie următor.

La expirarea acestor termene cultivatorii trebuie să lase locurile libere spre a fi cultivate de alții, dacă nu le vor fi declarat sau luat cu contract tot dându-le în condițiunile acestor dispozițiuni.

Art. 15. Este interzis cultivatorilor a și pasciuna vitele pe locurile ce au cultivat, chiar când nu ar fi luate de alții pentru a le cultiva.

Acei ce se vor constata că contravin, fără să fi plătit și taxa pentru vite, se vor debita și cu plata taxelor pe vite dupe regulamentul respectiv, fără să aibă drept la scădere pe motiv că au

plătit arendă pentru pământul pe care și-au pasciunat vitele.

Art. 16. Este interzis de a se declara sau încheia contracte pentru cultivare de cereale, etc., și a se rezerva parte sau tot terenul declarat ori contractat pentru cosire de fân sau pasciunat de vite.

Contravenienții vor plăti arenda înduoit de cum ar fi plătit când ar fi cultivat acele terenuri dupe declarațiunile sau contractele de cultură ce au, deosebit prețul fânului cosit sau taxa vitelor ce ar pasciuna.

Art. 17. Asemenea vor plăti arenda înduoit:

a) Aceia cari, pentru a se sustrage de la plată pentru întinderi de la 50 hectare în sus, fac mai multe declarațiuni la o comună sau la mai multe comune, pe numele soției, copiilor minori sau servitorilor lor;

b) Aceia cari subarendază altora terenul declarat sau contractat, fie subarendarea scrisă sau verbală.

Art. 18. Pentru debitele stabilite dupe declarațiuni ori contracte, sub nici un motiv nu se poate cere scăderea în parte sau în total, afară numai de cazul când s'ar proba că cultivatorul a fost împedat prin veri-un act formal de către însăși autoritatea comunală sau administrativă de a se folosi de terenul declarat sau contractat.

Art. 19. Capii de familie române agricole, venite din Banat, Transilvania și Basarabia, cari s'au stabilit definitiv în comunele rurale cu învoirea administrațiunii, în cei 2 ani precedenți, și cari nu vor fi având pământ, fie prin împrietărire, fie prin cumpărare sau închiriere de la alții, pot cultiva din terenul Statului cel mult 10 hectare de fie-care cap de familie, dându-li-se cu preferință din locurile rămase în poligon dupe renunțări la  $\frac{1}{3}$  sau dispozițiuni, la comunele unde parcelarea nu s'a efectuat încă și, în cas de a nu fi asemenea locuri, li se vor da alături cu terenurile declarate ori contractate.

Art. 20. Ca să potă însă beneficia de dispozițiunile art. 19, fie-care cap de familie, care însușește condițiunile aceluși articol, trebuie să facă, mai înainte de a începe ori-ce arătură, declarațiune în scris la primăria respectivă, arătând ținutul de unde este venit, anul și numărul ordinului de stabilire, autoritatea care i-a dat învoirea de stabilire, numele membrilor familiei ce are stabilită, precum și dacă aceștia sunt sau nu majori și au sau nu casă deosebită.

Primăriile, verificând exactitatea arăturilor, vor certifica declarațiunile și vor întocmi dupe ele tabel în duble exemplare, din cari vor trimite ministrului, prin prefecturi, un exemplar, împreună cu declarațiunile, o-dată cu

înaintarea acelor pentru terenurile declarate de cei-l-alți cultivatori.

Dupe începerea cultivării, ori-care ar fi motivul ce s'ar invoca pentru nefacearea declarațiunii dupe acest articol, contravenientul va fi supus la plată pentru terenul cultivat, ca și cei-l-alți cultivatori cari nu au declarațiuni.

#### *Pentru fânuri*

Art. 21. Ori-cine voește să cosască fân de pe terenul Statului trebuie mai întâi să facă declarațiune la primăria respectivă, arătând locul și întinderea pe care voește să cosască, iar mai înainte de a rădica fânul cosit trebuie să cheme pe primarul respectiv și agentul domenal din localitate ca să constate cantitatea fânului ce a cosit.

Art. 22. Nimeni nu poate cere pentru cosire de fân un loc care se constată că a fost cerut în regulă mai d'înainte de către altul, afară numai dacă acela va fi renunțat în scris de a l mai cosi.

Art. 23. Sub nici un motiv, primăriile nu pot rezerva ca pentru cosire de fân locurile ce pot servi pentru pasciunarea vitelor. Se vor da pentru cosire numai acele locuri pe cari nu pasc vitele înscrise la plată către Stat.

Art. 24. Proprietarii cu vite înscrise la Stat pentru pasciunat nu au drept a cosi fân de pe terenurile Statului unde și pasc vitele, dacă nu se conformă articolului 21 și 22 de mai sus.

Art. 25. Pentru fânurile cosite de pe terenurile Statului în condițiunile articolului 21, 22 și 24 se va plăti 6 lei pe carul de trei sute kilograme din plășile Constanța, Mangalia, Medgidia, Hârșova, Siliștra-Nouă, Măcin, Tulcea și Babadag, și 4 lei pentru carul tot de trei sute kilograme din plasa Sulina.

Art. 26. Ori-cine se va constata că a cosit fân fără să se fi conformat art. 21, 22, 23 și 24 de mai sus, va plăti înduoit prețurile stabilite la art. 25.

Art. 27. Pentru fânurile declarate și constatate la rădicare, cât și pentru acele cosite sau rădicate fără declarație, primăriile vor întocmi tabele în trei exemplare de fie-care categorie și vor înainta ministrului, cel mult până la 1 Octombrie, prin prefectură, câte două exemplare, însoțite cu declarațiunile și procesele-verbale ce constată contravențiile, iar câte un exemplar vor păstra în arhivele lor.

*Pentru locuri de cășării, stâne, perdele, târle, etc.*

Art. 28. Nimeni nu poate instala pe terenul Statului cășării, stâne, perdele, târle, pentru ori-cât de scurtă durată, fără ca mai întâi să facă declarațiune în scris la primăria respectivă, arătând locul și întinderea, socotită pe hectar,

precum și a 'și lua obligațiunea că va plăti la 31 Iulie al anului curgător chiria de 50 lei de hectar, cu procent de 7 la sută pentru zilele de întârziere, plus decimile județiene și comunale, deosebit de taxa vitelor dupe regulamentul respectiv.

Art. 29. Chiria de la art. 28 se consideră pe anul bugetar și nu se poate fracționa când stabilirea ține mai puțin de un an.

Art. 30. Nimeni nu poate stabili cășării, stâne, perdele, târle, chiar dacă ar face declarație, pe locuri ce ar împiedica ducerea la adăpătore a vitelor altor proprietari sau ar coprinde puțuri, fântâni și ori-ce alte izvoare de adăpătore.

Art. 31. Ori-cine se va dovedi că a instalat cășării, stâne, perdele, târle, fără să se conforme art. 28 și 30 de mai sus, va plăti chiria înduoit și cu dreptul pentru Stat de a' l depărta imediat, fără judecată, din locul ce ar fi în categoria art 30.

Art. 32. Ori-ce puțuri s'ar deschide pe locurile ocupate dupe art. 28, în timpul ocupării, rămân ale Statului, cu toate accesoriile lor, fără nici un drept de despăgubire pentru chiriașul care le a deschis, dacă nu voesce să mai continue închirierea.

Art. 33. Când pentru un loc care nu este ocupat, sau ocupătorul nu mai voesce să continue, sunt mai mulți amatori, primăria respectivă ține licitațiune în termen de 15 zile, pentru închiriere pe 3 ani, socotindu-se deplin anul bugetar în care se ține licitațiunea. Condițiunile închirierii vor fi cele prevădute la art. 28, 29 și 32 din aceste dispoziții, iar concurența se va începe de la 50 lei, socotită pe un hectar. Dupe 8 zile de ofertă și supralicitație, rezultatul se înaintază ministerului prin prefecturii, spre a se decide.

#### *Pentru ecarete*

Art. 34. Ecaretele Statului, precum: prăvălii, case, cășle, magazii, hambare, grajduri, saele, damuri, plevnițe, mori, locuri virane, arii, ceairuri, vii, etc., se închiriază prin licitațiune publică, orală, pe termen de câte 3 ani, socotit anul de la 23 Aprilie.

Licitațiunile se țin la prămăriile respective, dupe regulamentul publicat în *Monitorul oficial* No. 230 din 22 Ianuarie 1884.

Art. 35. Când dupe 3 licitațiuni ținute la intervale de câte 15 zile, nu se presintă amatori pentru închiriere pe 3 ani, se va publica și ține în 15 zile a patra licitațiune pentru închiriere pe 1 an, și când nici atunci nu sunt concurenți, ecaretul respectiv se poate închiria prin bună-învoială pe un an, făcând însă chiriașul declarațiune înscrisă că

primesce condițiunile prevădute la articolul următor.

Art. 36. Inchirierile prin licitațiune și bună-învoială se fac sub următoarele condițiuni:

a) Chiriașul primesce ecaretul cu inventariu de la primăria respectivă așa cum se află;

b) Ori-ce reparațiuni de întreținere sunt în sarcina chiriașului;

c) Ori-ce îmbunătățiri făcute în cursul închirierii rămân Statului, fără despăgubire către chiriaș;

d) Chiriașul este răspundător în caz de distrugere a ecaretului în parte sau în total, prin incendiu provenit de la densul sau omenii săi, ori prin nefacerea la timp a reparațiilor necesarii de întreținere. Suma răspunderii în asemenea cazuri va fi de 10 ori chiria anuală, fără drept pentru chiriaș de a lua materialul rămas;

e) Chiria se va răspunde la 31 Iulie a fie-cărui an, cu procent de 7 la sută pentru zilele de întârziere;

f) Ori-ce decimii județiene și comunale sunt în sarcina chiriașului, precum și taxa timbrului de închiriere, cari se vor achita o-dată cu plata chiriei, dacă nu vor fi fost achitate mai înainte;

g) Chiriașul este obligat a denunța primăriei ori-ce încălcare s'ar fi făcut sau s'ar face de cine-va locul pe care este situat ecaretul ce 'l este închiriat;

h) Cu 5 zile mai înainte de expirarea termenului închirierii, chiriașul va cere în scris primăriei respective să ia în primire ecaretul și să obție proces-verbal dacă s'a conformat sau nu condițiunilor de închiriere. Un exemplar dupe acest proces-verbal, în care se vor arăta și îmbunătățirile făcute, de vor fi, se va înregistra și păstra în arhiva primăriei, pentru ori-ce trebuință;

i) Statul este în drept a scote din posesiunea ecaretului pe chiriaș, fără judecată, ori când se va constata, prin cercetare la fața locului, că nu s'a conformat veri-uneia din condițiunile de față, fără ca chiriașul să aibă veri-un drept de pretenție.

Art. 37. Actele pentru închirierile dupe art. 34 și 35, însoțite cu tabele în două exemplare pe formularele date de minister, se vor înainta ministerului prin prefecturile respective, dupe 8 zile de la facerea lor, iar câte un exemplar se va înregistra și păstra în cancelaria primăriei respective.

Art. 38. Pentru ecaretele ce nu se pot închiria în cursul anului an, nici pe 3 ani, nici pe un an, nici prin bună-învoială, primăriile respective vor forma tabel în 3 exemplare, arătând coprinsul și starea fie-căruia, pe formularele date de minister, și 2 exemplare vor trimite ministerului cu 2 luni înainte de 23 Aprilie

al anului următor, iar al treilea exemplar 'l vor înregistra și păstra în arhiva cancelariilor lor.

Art. 39. Sub nici un motiv primăriile nu pot ocupa nici da altora gratuit ecaretele aflate în condițiunea art. 38 de mai sus.

În caz de contravenire, primarii respectivi vor fi supuși la plata chiriei înduoit de aceea cu care vor fi fost închiriate în trecut asemenea ecarete.

Art. 40. Pentru ecaretele ce nu s'ar fi făcut comunicare ministerului în timp de un an, dupe articolele precedente, fie acele ecarete trecute în inventarul comunei, fie rămase în cursul anului de la emigrați, ori s'ar deține fraudulos de la ei, primarii și consiliile comunelor respective, sunt răspundători către Stat pentru chiria pe acel an.

#### *Pentru materiale*

Art. 41. Ecaretele din categoria art. 38, cari amenință ruina, ori-ce materialuri provenind din asemenea ecarete și din obiecte vechi, afară din serviciu, precum și ori-ce material rămas Statului de la cariere ce au fost arendate, se vor constata și estima de către primăriile respective sau agenții domeniului, înaintându-se ministerului procesele-verbale, spre a se decide vânzarea prin licitațiune publică, orală, dupe regulamentul de licitațiune menționat la art. 34.

Concurenții vor depune garanție jumătate din valoarea prețului estimat pentru întreaga cantitate pusă în vânzare.

Concurența se va începe pentru lemne brute sau lucrute, olane, cărămiși, obiecte vechi, de la prețul estimatiunii, iar pentru pământ, var, nisip, savură, petriș, humă, de la prețurile stabilite prin art. 13 din regulamentul pentru exploatarea carierelor din Dobrogea.

La licitațiune va asista tot-d'a-una și perceptorul respectiv, care va primi în consemnare garanțiile depuse, dând în aceeași zi chitanță primarului pentru consemnarea garanției aceluia căruia se va fi făcut adjudecare și liberând pe ale celor-alți concurenți.

Art. 42. Vânzările se fac sub următoarele condițiuni:

a) Materialele se vînd în starea, felul și cantitatea cum se găsesc;

b) Strângerea și ridicarea privesc pe cumpărător și se vor face în termenul ce se fixează la licitațiune;

c) Plata se face mai înainte de ridicarea materialului;

d) În caz de neridicarea materialului până la termenul fixat la licitațiune, ori cari ar fi împregiurările fortuite și nefortuite invocate de cumpărător, materialul neridicat va rămânea al Statului și suma plătită, ca și garanția, se

vor perde în folosul său, fără nici un drept de pretenții din partea cumpărătorului.

Art. 43. Dupe 8 zile de la ținerea licitațiunii, primăriile vor înainta prefecturilor actele fie-cărei licitațiuni, și prefecturile le vor înainta imediat ministerului, când a fost adjudecare; iar în cas contrariu vor raporta numai, arătând și ziua când s'a fixat din nou licitațiune.

#### Dispozițiuni transitorii

Art. 44. Ori-ce reclamațiunii contra debitelor stabilite dupe măsurătoarea arăturilor, fânurilor sau pentru motivul că autoritatea din localitate a împiedicat pe cultivator de a-și lua în primire terenul declarat, contractat, fânul cosit, ecaretul închiriat sau materialul cumpărat, nu se va putea lua în considerare, dacă nu va fi făcută la casieria respectivă în termen de o lună de la data constatării contra căreia se reclamă și dacă nu se va fi consemnat jumătate din suma contra căreia se reclamă.

Casieriele, în asemenea cas, vor rându cercetare la fața locului, la care se va chema și reclamantul și agentul care a făcut constatarea, și cel mult în termen de o lună de la primirea reclamațiunii, vor înainta ministerului reclamațiunea cu rezultatul anchetei făcute.

Art. 45. Agenții cari se vor găsi culpabili, în casurile specificate la art. 44, vor fi supuși la plata sumelor cu cari vor fi încărcat pe reclamanți; iar aceștia vor fi descărcați și sumele consemnate li se vor restitui, dacă nu vor fi având alte datorii.

Art. 46. În ori-ce alte cazuri și motive de reclamațiunii, de cât cele prevăzute la art. 44, casieriele se vor conforma legii de urmărire.

Art. 47. Pentru ori-ce datorie din debitele veniturilor despre cari tratăză aceste dispozițiuni generale, se aplică legea de urmărire întâi asupra venitului lucrului arendat și, în cas de neajuns, asupra ori-cărei alte averi a debitorului.

Art. 48. Toți agenții cari participă la constatările și perceperele veniturilor dupe aceste dispozițiuni, sunt îndatorați la stricta lor executare, și pentru ori-ce abatere sau abus sunt răspunzători și pasibili de pedepsele prevăzute în regulamentele serviciilor respective și în codicele penal.

Cei ce s'ar folosi de averea Statului prin fraudă, se vor constata de autoritățile locale și, deosebit de plată dupe aceste dispozițiuni, se vor da judecăței dupe codicele penal.

Art. 49 și cel din urmă. — Veniturile din pășounat, cariere, păduri, stuhăii, șanale, bălți, răscumpărarea decimeii

și vinderei de pământuri se administră dupe legile, regulamentele, contractele și condițiunile lor speciale.

No. 14.121. 1887, Aprilie 2.

## ANUNTIURI MINISTERIALE

### MINISTERUL DE INTERNE

#### Direcția generală a telegrafelor și postelor

Se publică spre știința generală că, la licitația ținută în ziua de 1 (13) Aprilie, pentru aprovizionarea direcțiunii generale a telegrafelor și postelor cu 40.000 izolatori mari de porcelan dublu clopot și alți 5.000 izolatori mici asemenea de porcelan dublu clopot, neprezentându-se oferte destul de avantajoase, o nouă licitație se va ține în ziua de 24 Aprilie (6 Mai) pentru aprovizionarea izolatoarelor specificați mai sus.

Condițiunile licitațiunii și furniturii precum și locul și ora ținerii licitației, sunt cele deja publicate prin *Monitorul oficial* No. 267 din 5 (17) Martie, unde se pot vedea de amatori.

No. 6.814. 1887, Aprilie 8.

### MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNII PUBLICE

Ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică spre cunoștința generală că, la 15 Septembrie 1887, se va ține concurs în București, palatul Universității, pentru darea unei burse din fondul „Iosif Niculescu” pentru studiul limbii și literaturii slave.

Condițiunile de admitere la concurs sunt:

- Aspiranții să fie Români, și
- Să posede titlul de licențiat de la una din facultățile țării.

Probele pentru obținerea bursei vor fi:

- Cunoștințe preliminare solide despre limba paleoslavică și despre istoria și literatura popoarelor slave.
- Cunoștință perfectă a limbii latine și a uneia din limbile neolatine cu literaturile lor.
- Cunoștință practică suficientă a limbii germane.

Bursa este de lei 3.525 anual și se dă pe timp de 4 ani.

În primii 2 ani bursierul va merge la Universitatea din Viena unde va urma la diplomația latină medievală, la cursurile despre istoria și literaturile popoarelor din Orientul Europei și mai în specie la istoria și literatura Slavilor.

În al treilea an la Universitatea din Cracovia pentru a se perfecționa în

limba polonă și în cunoștința fontanelor istorice polone.

În al patrulea an la Universitatea din Dorpat pentru a se perfecționa în limba rusă și în cunoștința fontanelor istorice ruse.

Bursierul va avea îndatorirea ca în fie-care an să adreseze ministerului o dare de seamă amănunțită despre mersul studiilor sale, pe lângă care va alătura certificate din partea autorităților Universității respective despre urmarea stăruitoare la cursuri și despre examene.

No. 3.874. 1887, Aprilie 1.

—La licitația publicată, pe ziua de 20 Martie 1887, pentru construirea unui local de școală sub numirea de *Stroescu* în comuna Ōncea, județul Covurlui, neprezentându-se nici un concurent, ministerul publică o nouă licitație, pe ziua de 20 Mai 1887, care se va ține tot la orele 2½ p. m., atât în pretoriul ministerului (calea Victoriei) cât și la prefectura de Covurlui, prin oferte sigilate, conform legii comptabilității generale a Statului.

Doritorii de a lua această lucrare, spre a se putea prezenta la licitație, urmăză a depune mai întâi o cauciune provisorie de 5 la sută din suma devisului.

Planul, devisul și caetul de condițiuni se pot vedea în toate zilele de lucru atât la cancelaria ministerului, cât și la prefectura de Covurlui.

No. 4.221. 1887, Aprilie 3.

### MINISTERUL DE JUSTIȚIE

Tribunalul județului Ilfov a înscris pe D. Teodor Sărățeanu între inginerii hotarnici ai aceluși județ, în urma examenului ce a depus conform regulamentului pentru hotarnici.

Ministerul publică acesta spre cunoștința generală în virtutea art. 38 din sus țisul regulament.

### MINISTERUL DE FINANCE

#### Direcția vămilor, timbrului și înregistrării

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 6 Mai curent, se vor vinde prin licitațiune, în localul biroului vamal Cerna-Voda, 45 kr. găitan de bumbac.

Doritorii de a cumpăra această marfă se vor prezenta în ziua arătată la menționatul birou de vamă spre a concura la licitațiune.

No. 13.424. 1887, Aprilie 9.



## Casa de depuneri, consemnațiunii și economie

## Proces-verbal

În ședințele ținute în zilele de 28, 30 și 31 Martie 1887, consiliul de administrație al casei de depuneri, consemnațiunii și economie a pășit la revisuirea generală a casei, și la închiderea jurnalelor casieriei serviciului depunerilor și al serviciului economiilor, cuprinzând operațiunile efectuate în cursul anului financiar 1886—1887, împreună soldul anilor trecuți, conform art. 82 din regulamentul legii speciale și anume:

## 1. Serviciul depunerilor

	Numerar	Efecte, acte, obiecte valore declarată	Total
Sold la 31 Martie 1886 . . . . .	2.080.663/60	133.142.464/53	135.223.128/13
Primiri până la 31 Martie 1887 . . . . .	50.737.518/65	60.002.502/50	110.740.021/15
Total. . . . .	52.818.182/25	193.144.967/03	245.962.149/28
Răspunderi, deto. . . . .	51.784.725/29	61.438.148/96	113.222.874/25
	1.033.456/96	131.706.818/07	132.740.275/03

I. Soldul în numerar în sumă de lei un milion, trei-zeci și trei mii, patru-sute cinci-zeci și șase, bani nouă-zeci și șase, l-am constatat în ființă în întregime în bolta tezaurului casei, în monetele următoare:

In 900 bilete a 1.000 lei	900.000
" 835 " " 100 "	83.500
" 2.415 " " 20 "	48.300
" diferite. . . . .	1.100
	556 96

Total egal cu soldul în numerar dupe jurnalul de casă 1.033.456 96

II. Soldul în efecte, acte și bijuterii, în valoare declarată de lei una-sută trei-zeci și unu milioane, șapte-sute șese mii, opt-sute opt-spre-zece, bani șapte, și anume:

Renta amortisabilă 5 %	23.080.850	—
Scrisuri func. rurale 5 și 7 %	25.875.784	10
Renta perpetuă 5 %	14.469.131	50
Obligații rurale conv. 6 %	8.688.700	—
Scris. func. urbane 5, 6 și 7 %	15.809.800	—
Acțiunile Băncii naționale	2.652.700	—
Diferite acțiuni și obligațiuni	7.266.950	31
Obligațiuni de Stat 6 % C. F. R.	2.256.725	—
Acte, obiecte și bijuterii	31.606.177	16
	131.706.818	07

L-am constatat numărând pachetele în număr de 157, confruntând cu registrul inventar depunerile din 10 pachete și efectele a șapte depuneri din fie-care pachet, conform procedurii stabilite prin art. 80 din regulamentul legii acestui serviciu, ast-fel am găsit în întregul lor regulat dupe numărul recipiselor sub cari s-au primit depunerile cuprinse în pachetele următoare:

No. de ordine	Pachetul de la No. — No.			Numărul recipiselor sub cari s-au primit și confruntat cu registrul						
1	16	30914 / <sub>83</sub>	31480	95966	96237	96475	96593	96904	97514	97792
2	26	34321	34590 / <sub>84</sub>	9048	9173	9367	9820	9881	10157	10558
3	50	38687 / <sub>85</sub>	38748 / <sub>85</sub>	30458	30553	30666	30713	30720	30730	30746
4	10	27237 / <sub>89</sub>	28012	78906	79194	79210	79264	79393	79617	80112
5	46	38154	38294	27465	27470	27701	27830	27839	27849	27881
6	56	39191 / <sub>86</sub>	39317 / <sub>86</sub>	33080	33135	33276	33294	33322	33337	33464
7	66	40289 "	40382 "	38919	3944	38949	38959	39034	39061	39267
8	Bczău	11 / <sub>76</sub>	613 "	1554 / <sub>81</sub>	7230 / <sub>82</sub>	7418	2.25	7474 / <sub>83</sub>	4255 / <sub>83</sub>	5789 / <sub>85</sub>
9	Muscel	4 "	175 "	492 / <sub>81</sub>	1776 / <sub>82</sub>	2344	2939	1903 / <sub>83</sub>	3819 / <sub>84</sub>	1099 "
10	Vaslui	7 "	610 "	53 / <sub>82</sub>	110 / <sub>83</sub>	2701	1120 / <sub>84</sub>	547 / <sub>85</sub>	4234 "	4390 / <sub>86</sub>
11	Dâmbov.	12	260	6011 / <sub>79</sub>	1770 / <sub>81</sub>	6167 / <sub>82</sub>	6303 / <sub>82</sub>	705	1371	4519 / <sub>83</sub>
12	Economii	56969 / <sub>81</sub>	—	50450 / <sub>81</sub>	60371	62106	63403	66981	69376	74230 / <sub>82</sub>
—	"	—	—	77259	83360 / <sub>83</sub>	85596	90345	97588	1424 / <sub>84</sub>	212 / <sub>84</sub>
—	"	—	—	560	929 / <sub>85</sub>	1453	1650 / <sub>86</sub>	2238	2625 / <sub>87</sub>	2649

## Serviciul casei de economie

Consiliul a revisuit asemenea și fondurile primite pe comptul casei de economie până la data de 31 Martie 1887, și a constatat dupe jurnalul său valorile următoare în întregimea lor:

<i>Numerar</i>	
In 2 bilete a 1.000 lei	2.000
„ 7 „ „ 100 „	700
„ 2 „ „ 20 „	40
„ 1 cupon „	125
Diferite . . . . .	13 33
	Total 2.878 33
<i>Efecte publice</i>	
Renta amortisabilă 5 %	2.320.000
Scrisuri funciare urbane 6 %	119.200
„ „ „ 5 %	3.935.300
Obligațiuni convertite rurale 6 %	2.105.500
	8.480.000 —
Sold egal cu jurnalul de casă . . . . .	8.482.878 33

Cu privire la numerariul rămas disponibil din depunerile făcute pe comptul casei de economie, s'a luat măsură conform art. 39 al legii speciale.

Director, **B. Nicolescu.**

Casierul serviciului depunerilor, **C. Apostoliadi.**

Casierul serviciului economiilor, **P. Marinescu.**

Membrii consiliului de administrație: **N. Bibescu, I. C. Fundescu, C. Bălcescu, M. C. Atanasiu, S. Ioanide, Al. Orăscu, M. Sachelarie, General Cernat, I. G. Poenaru-Bordea.**

## MINISTERUL LUCRARILOR PUBLICE

Fiind că în ziua de 30 Martie 1887, când urma a se ține licitațiune pentru aprovizionarea petrișului necesar la șoselele ce conduc din oraș la cheul și portul Giurgiu, nu s'a prezentat nici un concurent, se publică spre cunoștința amatorilor că se va ține din nou licitațiune pentru această aprovizionare, în ziua de 12 (24) Maiu 1887, orele 4 p. m., atât la ministerul lucrărilor publice, cât și la comitetul portului Giurgiu (prefectură).

Valoarea petrișului de aprovizionat se urcă dupe devis la suma de 9.266 lei, 60 bani.

Condițiunile cu cari se dă această întreprindere se pot vedea la minister precum și la comitetul portului Giurgiu (prefectură), în toate zilele de lucru.

No. 2.811. 1887, Aprilie 10.

### Căile ferate române

Se dă în întreprindere executare de lucrări de tinichigerie și vâpsitorie la clădirile liniei Buzeu-Barboși.

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcția generală a căilor ferate române, secția P, cu adaogire pe plic: „Ofertă pentru lucrări de tinichigerie și vâpsitorie pe linia Buzeu-Barboși, până în ziua de 9 Maiu 1887, st. n., orele 2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil la casa centrală a direcției la București o cauțiune de 430 lei.

Pentru condiții și lămuriri a se adresa la biroul No. 53 al direcției generale la București.

No. 23.005. 1887, Aprilie.

— Se dă în întreprindere executarea de lucrări de tinichigerie și vâpsitorie în secția XIII (Iași-Ungheni).

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcția generală a căilor ferate române, secția P, cu adaogire pe plic: „Ofertă pentru lucrări de tinichigerie și vâpsitorie pe linia Iași-Ungheni” până în ziua de 14 Maiu 1887 st. n., orele 2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil la casa centrală a direcției la București o cauțiune de 750 lei.

Pentru condiții și lămuriri a se adresa la biroul No. 53 al direcției generale la București.

No. 23.598. 1887, Aprilie.

— Se dă în întreprindere executarea de lucrări de tinichigerie și vâpsitorie în secția V (Tecuci-Săscut și Adjud-Ocna).

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcția generală a căilor ferate române, secția P, cu adaogire pe plic: „Ofertă pentru lucrări de tinichigerie și vâpsitorie la Adjud,” până în ziua de 16 Maiu 1887 st. n., orele 2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil la casa centrală a direcției la București o cauțiune de 300 lei.

Pentru condiții și lămuriri a se adresa la biroul No. 53 al direcției generale la București.

No. 23.869. 1887, Aprilie.

## MINISTERUL DE RESBEL

### Direcția construcțiunei lucrărilor de fortificație

Direcția lucrărilor de fortificație având necesitate de 150.000 m<sup>3</sup> petriș

pentru beton, precum și de cantitatea de 50.000 m<sup>3</sup> balast pentru linia de centură, aduce la cunoștința D-ilor amatori de a se însărcina cu furnitura arătată mai sus, că se vor primi oferte până la 27 Aprilie 1887, orele 3 p. m., la casieria direcției lucrărilor de fortificație (calea Victoriei No. 87). Ofertele se vor face înscris sub plic sigilat și însoțite de o garanție provizorie de lei 5.000.

D-nii amatori vor putea lua cunoștință de caetul de sarcina a acestei furnituri în toate zilele de lucru de la orele 8—12 a. m. și de la 3—6 p. m.

No. 200. 1887, Aprilie 10.

## ANUNTIURI JUDICIARE

### LICITAȚIUNI

#### Tribunalul Covurlui, secția I

Societatea creditului funciar urban din București, având a lua de la D-na Maria Igumenidy, de profesie proprietară, domiciliată în Galați, suma de lei 25.000, cu procentele lor, în baza actului de împrumut ipotecar înscris de acest tribunal la No. 125 din 1881, prin adresa No. 4.097 din 7 Decembre 1885, comunicând tribunalului piesele justificative pentru îndeplinirea dispozițiilor art. 61 din legea aceluși credit și debitorea nefiind consucinta cu achitarea banilor, a cerut punerea în vânzare silită a imobilului ipotecat, care cerere fiind admisă de tribunal, prin jurnalul No. 6.658 din 27 Noembre 1885, s'a dispus a se forma apte și publicațiuni de vânzarea imobilului care este:

Un imobil situat în Galați, strada Carol, cartalul II, în întindere de 33 metri, 25 c.m., fațada în strada Carol, și 86 m., 80 c.m. adâncimea; învecinându-se spre Nord cu strada Carol, spre

Sud cu Dimitrie Mihăescu, spre răsărit cu D-na Eugenia Igumenidy, iar la apus cu D. C. Bușilă; acest imobil cuprinde 10 odăi sus, iar ca atenuanțe bucătărie, spălătorie, 2 odăi pentru servitori, pivniță și bașcă.

Se publică deci vânzarea acestui imobil cu termen de 3 luni, anunțându-se ca concurenții amatori să se prezinte cu garanțiile cerute de lege, în camera acestui tribunal, în ziua de 20 Iunie 1887, orele 12 a. m., când are a se face vânzarea.

Se somază toți acei ce ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilului urmărit ca, înainte de adjudicațiune să și arate pretențiunile lor la tribunal; căci în urmă nu li se vor mai ține în seamă.

Sarcini nu figurază altele afară de cât suma de mai sus.

No. 269.

— Societatea creditului ficiar urban din Bucuresci, având a lua de la Tzal Caufstein, actualmente defunct, suma de 40.000 lei, cu procentele lor, în baza actului de împrumut ipotecar înscris de acest tribunal la No. 170 din 5 Decembrie 1879, cu adresa No. 1.480 din 24 Februarie a. c., comunicând tribunalului piesele justificative pentru îndeplinirea dispozițiilor art. 61 din legea aceluși credit, contra moștenitorilor numitului defunct și anume: Marcu Caufstein, St. Caufstein și Rosa Goldstein, de profesie proprietari, domiciliați în Galați, și acestia nefiind următorii cu achitarea acei sume, a cerut punerea în vânzare silită a imobilului, ipotecat de debitor, și tribunalul, prin jurnalul cu No. 639 din 13 Februarie a. c., încuviințând cererea, a dispus a se forma afipte și publicațiunii de vânzarea imobilului, care este:

Un imobil situat în Galați, cartalul II, strada Domnească No. 22; se învecinește la Nord cu strada S-tu Niculae, la Sud cu D. Crisoveloni și la Est izolată; el consistă în două corpuri de clădiri, unul pe linia stradei Domnească, de zid masiv, cu două etagie, învelit cu tablă de fer, conținând în rândul de jos 5 încăperi ce servesc ca prăvălii și 12 odăi cu sală la etagi; cel de al doilea situat în fața stradei S-tu Nicolae, construcția în paianță, învelit cu ole, conține o prăvălie și 5 odăi cu sală și bucătărie, aședate pe beci și boltit de zid.

Se publică deci vânzarea acestui imobil cu termen de 3 luni, anunțându-se ca concurenții amatori să se prezinte cu garanțiile cerute de lege, în camera acestui tribunal, în ziua de 20 Iunie 1887, orele 12 din zi, când are a se face vânzarea.

Se somază toți acei ce ar pretinde veri un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilului urmărit ca, înainte de adjudicațiune, să și arate pretențiunile lor la tribunal; căci dupe expirare nu li se vor mai ține în seamă.

Sarcine asupra acestui imobil nu sunt altele de cât suma de mai sus pentru care se urmărește.

No. 270.

(2)

— Societatea creditului ficiar urban din Bucuresci, având a lua de la societatea de gimnastică din Galați suma de 15.000 lei noi, cu procentele lor, în baza actului de împrumut ipotecar, înscris de acest tribunal la No. 173 din 9 Septembrie 1883, cu adresa cu No. 1.203 din 12 Ianuarie a. c., comunicând tribunalului piesele justificative pentru îndeplinirea art. 61 din legea aceluși credit, în urma cărora debitorul n'a achitat acea sumă, cere a se pune în vânzare silită imobilul ipotecat, și tribunalul, prin jurnalul No. 490 din 2 Februarie a. c., încuviințând cererea, a dispus a se forma afipte și publicații de vânzarea imobilului, care este:

Un imobil situat în orașul Galați, cartalul II, strada Fote; se învecinește la Nord cu strada Fote, la Sud cu D. Vlasto, la Est cu locul comunității grecesce, la Vest cu D. Selavu; acest imobil consistă într'un singur corp de clădire, aședat pe linia stradei, construcția de zid în paianță, solidă pe o cărămidă grosime, învelit cu tablă de fer, conține un mare salon de reprezentații cu o scenă, două rânduri de galerii și o cameră pentru garderob și păzitor, aședate pe pământ, în frontul clădirei la parter se află o sală de restaurant, o alta de biliard; la etagi conține 4 camere de intrunire, bibliotecă și restaurant, aședate pe bărne; iar în suterană se află 3 camere pentru bucătărie, servitori etc. și 3 beciuri boltite cu cărămidă, în partea despre Est are un vestibul, o sală de mâncare și un garderob, aședate pe pământ și zidite masiv, acoperite cu tablă de fer; în curte se mai află o galerie în paianță și acoperită cu tablă, servind pentru jocul gulelor, împrejmuirea este parte de zid și parte de lemn.

Se publică deci vânzarea acestui imobil cu termen de 3 luni, anunțându-se ca concurenții amatori să se prezinte cu garanțiile cerute de lege, în camera acestui tribunal, în ziua de 20 Iunie 1887, orele 12 din zi, când are a se face vânzarea.

Se somază toți acei ce ar pretinde veri un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilului urmărit

ca, înainte de adjudicațiune, să și arate pretențiunile lor la tribunal; căci dupe expirare nu li se vor mai ține în seamă.

Sarcine asupra imobilului sunt următoarele:

I) 16.500 lei împrumutați în 1880 de la D-na Ite Grosu cu actul înscris la No. 1 din 1880;

II) 13.500 lei împrumutați tot în 1880 de la I. Chatiner cu actul înscris la No. 2 din 1880;

III) 15.000 lei împrumutați în 1883 de la societatea creditului ficiar urban din Bucuresci cu actul înscris la No. 173 din 1883; se mai constată că sumele de la No. I și II sunt rămase dupe a creditului de 15.000, adică în al doilea și al treilea rang, conform jurnalelor tribunalului No. 3.837 și 3.838 din 9 Septembrie 1883.

No. 271.

(2)

#### Tribunalul Ialomița

D-na Dobrița, soția și tutricea casei decedatului Nică Adam, din acest oraș Călărași, conform avisului dat de consiliul de familie și omologat de completul acestui tribunal, a cerut punerea în vânzare de bună voie a unui loc viran din acest oraș pentru creșterea și educațiunea minorilor.

Tribunalul, prin jurnalul No. 1.719 din 23 Martie 1887, a dispus punerea în vânzare cu licitație publică a expusului imobil, a cărui situațiune este:

Un loc viran compus de 4 stânjeni față și fundul, iar lungimea de 20 pe ambele laturi, se învecinește la răsărit cu locul D-lui Dincă Mihalache, la apus cu locul D-lui R. Nicolescu, la mișcădi cu locul și casele D-lui M. Nicolescu și la mișcă-năoapte cu strada Grivița.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma în sala ședințelor acestui tribunal, în ziua de 9 Mai 1887, la orele 10 dimineața, începându-se licitația de la suma de lei 500, preț fixat de consiliul de familie și de experți numiți de tribunal; având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în cestiune să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitațiune, spre a și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi nu se vor considera.

No. 4.342.

1887, Aprilie 1.

#### Tribunalul Olt

Conform jurnalului de amănare dressat de acest tribunal sub No. 488 din 1887, se publică pre generala cunoscință că, dupe cererea D-lui casier general local și pentru despăgubirea Statului de

suma de lei 163, bani 91, ce D. Ión Cruceru din comuna Valea-Merilor, debită din contribuțiunii directe, s'a pus în vânzare cu licitație publică imobilul numitului debitor, care este:

7 stânjeni moșie, situată în hotarul Oneasce, comuna Valea-Merilor, care se mărginește cu un cap la răsărit în matca Osiea, unde acolo se hotărăște cu moșia D-nei Zoe Merișeanu și cu un cap la apus în matca Vedita, unde acolo se hotărăște cu moșia D-lui Dimitrie Găbunea, partea despre miadă-nopțe se învecinește cu moșia D-lui Stancu Rada, iar partea despre miadă-și se învecinește cu moșia D-lui Drăgan Nedelea. averea debitorului Ión Cruceru, de religie ortodoxă, de profesie plugar, domiciliat în comuna Valea-Merilor, plasa Mișlocul, județul Olt.

Acastă avere nu este supusă la nici o sarcină.

Pentru efectuarea vânzării s'a desfășurat ziua de 5 Maiu 1887.

Doritorii ce vor voi să cumpere expusa avere să se prezinte în sala acestui tribunal, în sus arătata și, la orele 10 a. m., unde se va ține licitația, spre a concura.

Tot-d'o-dată, conform art. 506 din pr. civilă, se somază toți aceia cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, privilegiu, ipotecă, chirie, sau veri-ce alte drepturi asupra sus dișului imobil pus în vânzare, să se prezinte mai înainte de ziua vânzării, căci în urmă sau li se va mai lua în considerație nici o cerere.

No. 6.103. 1887, Martie 30.

— Conform jurnalului de amânare dresat de acest tribunal sub No. 492 din 1887, se publică spre generala cunoștință că, dupe cererea D-lui casier general local și pentru despăgubirea Statului de suma de lei 662, bani 35, ce D-lui Gheorghe Furduescu, de profesie proprietar, domiciliat în comuna Sâmburesci, debită din contribuțiunii directe, s'a pus în vânzare cu licitație publică imobilul numitului debitor, care este:

Un petic moșie loc înfundat în hotarul Sâmburesci, în dealul Tomescilor, care se învecinește la răsărit cu hotarul de delimitare al locuitorilor moșiei Leleasca, la apus asemenea cu al locuitorilor din Sâmburesci, la miadă-și cu proprietatea D-lui Ștefan Zaharescu și la miadă-nopțe cu pământul rural al locuitorului Constantin Vișescu și proprietatea D-lui Ion Brățianu, în întindere de aproape 10 pogone, iar cel-l'alt pământ este islaz de vite.

Acastă avere nu este supusă la nici o sarcină.

Pentru efectuarea vânzării s'a desfășurat ziua de 5 Maiu 1887.

Doritorii ce vor voi să cumpere expusa avere să se prezinte în sala acestui tribunal spre a concura.

Tot-d'o-dată, conform art. 506 din pr. civilă, se somază toți aceia cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, privilegiu, ipotecă, chirie sau veri-ce alte drepturi asupra sus dișului imobil pus în vânzare, să se prezinte mai înainte de ziua vânzării, căci în urmă nu li se va mai considera nici o cerere.

No. 6.109. 1887, Martie 30.

#### Tribunalul Tecuci

Pentru îndestularea băncii România din Galați cu suma de 2.000 napoleoni în aur, cu procente de 8 la sută de la 27 Februarie 1884 până la numărare, și 80 lei spese de instanță, oșebit cheltuielile de urmărire, ce are a lua de la D. Alexandru Teriachiu, proprietar, agricultor și avocat din comuna Negrișlesci, județul Tecuci, iar actualmente ministru plenipotențiar al României la Atena în Grecia, în virtutea sentinței tribunalului Tecuci cu No. 268 de la 22 Noembrie 1884, investită cu formula executorie sub No. 110 din 1885, a obligațiunii ipotecar autentificată de tribunalul Tecuci sub No. 159 de la 27 Februarie 1882, înscrisă în registrele acestui tribunal sub No. 20 din acea și, precum și a declarațiunii autentificată de acest tribunal sub No. 349 de la 18 Aprilie 1884, acte cari s'au reprodus în afișul No. 12.893, publicat prin *Gazeta de Focșani* No. 128 din 31 Octombrie 1885.

Tribunalul, prin procesul-verbal cu No. 2.916 de la 18 Octombrie 1885, în urma cererii făcută de D. avocat Gh. Apostoleanu, procuratorul băncii de România din Galați, a ordonat vânzarea imobilelor D lui Alexandru Teriachiu, cu termen la 12 Februarie 1886, când tribunalul, prin procesul-verbal No. 506 și sentința No. 25, în urma opozițiunii făcută de monachia Xenia Teriachiu, a suspendat adjudecația imobilului D-lui Alexandru Teriachiu până ce se va hotărî într'un mod definitiv acțiunea ce monachia Xenia Teriachiu intentază D-lui Alexandru Teriachiu pentru divisiunea imobilelor urmărite; însă curtea de apel din Galați, prin decisiunea cu No. 113 din 1886, în urma apelului făcut de banca României din Galați, a reformat sentința No. 110 a tribunalului Tecuci și a respins reclamațiunea Xeniei Teriachiu pentru divisiune, iar la 10 Decembrie 1886, tribunalul, prin procesul-verbal No. 3.819, dupe cererea D-lui G. Apostoleanu, a desfășurat termenul de vânzarea imobilului D-lui Alexandru Teriachiu la 30 Martie 1887, în care și,

din cauza necompletării procedurii, licitația s'a amânat la 20 Iunie 1887, iar imobilele D-lui Alexandru Teriachiu, ce urmăză a se vinde, sunt:

Moșia Târșii sau Slobozia-Corni, cu trupul Bârlesci, însă Târșii sau Slobozia-Corni, situată în cotuna Slobozia-Corni, comuna Negrișlesci, plasa Bêrlad-Nicoresci, iar trupul Bârlesci, în comuna Nârtesci, plasa Zeletin, acest județ, despărțitor prin apa Bêrladului, pe care este un pod al D-lui Teriachiu cu care se servește în exploatarea acestor moșii, cari sunt în întindere aproximativ de 470—488 fălci, compuse din fenețe, iamaș, pădure mare și mică în vale pe luncă, iar pe deal pământ cultivabil; iar îmbunătățiri pe moșia Târșii sau Slobozia-Corni sunt:

Casele de locuit, în satul Slobozia-Corni, cu 2 etaje, compuse din 4 camere cu antreu și coridor cu giamuri, construcția de zid, acoperite cu șindrilă, în fața cărora, spre apus, se află grădina cu mai mulți copaci și un basin zidit, la miadă-nopțe sunt alte case mici, compuse din 2 camere mici, una mare și o cămăruță, construite parte de zid și vâlătuci, oșebit alte 4 camere, o spălătorie, o bucătărie și o cămară, construcția de vâlătuci, acoperită cu cheorpece, spre miadă-și de case este un hambar, o șură și un grajd de zid, sub un acoperământ de cheorpece, iar aproape de acestea un beci de cărămidă, cu 2 rânduri, boltit, d'asupra cărnia este un șopron cu stuf, iar lângă casele de locuit este florărie cu giamuri și un bordei, la porța ogrădei caselor sunt 2 căsuțe de zid, acoperite cu șindrilă, iar spre răsărit de case se află sădită ca un pogon vie, cu copaci fructiferi, tot în apropierea acestora mai este o grădina de legume, unde este un basin, toate acestea împrejmuite cu gard de nule, iar porțile de scânduri, spre miadăși de acestea sunt 2 coșare, sub un acoperământ de cheorpece, construcția de nule, în mărime de 240 chile aproximativ, un hambar de dulapi, în mărime ca 400 chile aproximativ, cu 4 ochiuri, acoperit cu șindrilă, un hambar vechiu de scânduri, acoperit cu stuf, pentru unelte agricole, o casă cu 2 odăi pentru păzitori, construcția de vâlătuci, acoperită cu stuf, o găinărie de stuf, o hulubărie, acoperită și construită de scânduri.

Un han în satul Slobozia-Corni, cu 2 odăi și un chiler de zid, acoperit cu cheorpeci, sub care se află un beci, cu grindă de stejar, iar lângă coșare se află un saivan pe furci, acoperit cu paie.

Pe partea Bârlesci sunt:

O casă, cu 4 camere și un antreu, cu beci de zid boltit, acoperită casa cu șindrilă, un hambar, un grajd și o șură de zid, acoperite cu cheorpece, tot pe

trupul Bârlesci se află o vie ca 6 pogône; megieșită acastă moșie, adică Târșii sașu Slobozia-Corni, cu trupul Bârlesci, la partea despre răsărit cu moșia Cărlă-mănesci, proprietatea D-lui Costache Bali, la apus cu moșia Nârtesci, proprietate răzășescă, la miadă-și cu moșia Negrilesci, proprietatea D-lui Iordache Jurgea și moșia Greci sașu Răchitoasa, proprietatea D-lui Anton Cincu, iar la miadă-nopțe cu moșia Tălpigi, proprietatea D-nei Elena Ghica și moșia Bârlesci rădașilor.

Se publică spre generala cunoștință și se invită D-nii concurenți ca, în ziua de 20 Iunie 1887, orele 10 dimineața, să se prezinte în sala de licitație a acestui tribunal cu garanții legale spre a concura; iar aceia ce ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă, sașu ori-ce alt drept de proprietate asupra imobilelor urmărite să-și arate pretențiunile la tribunal, mai înainte șilei de adjudicațiune, căci la din contra nu li se vor mai ține în sémă.

Sarcine ipotecare, dupe raportul D-lui grefier, asupra imobilelor urmărite sunt:

I. Imprumutul de 100.000 lei făcut cu actul înscris la No. 63 din 1879, de la creditul funciar român din Bucuresci.

II. Imprumutul de 2.000 napoleoni făcut de la banca României din Galați cu actul înscris sub No. 20 din 1882, pentru care se și urmăresce.

Impozitul funciar, taxa înregistrării și aceia convenită D-lor portării, privește pe cumpărător.

No. 4.378. 1887, Martie 31.

#### Comisarul de urmărire al ocolului I din Bucuresci

D. jude al ocolului V din Bucuresci, prin adresa No. 2.049 din 1887, a fixat ziua de 16 Aprilie 1887, pentru a se vinde cu licitațiune publică, la fața locului, strada Lipscani No. 76, averea mobilă a D-lui Volf Veisman, urmărită spre despăgubirea D-lui Naftali Adler de sumele ce are a primi cu cattea de judecată No. 468 din 1887, a acelei judecătoria, investită cu formula executorie.

Se publică dar acésta spre cunoștința generală că vânzarea se va efectua în arătata și la locul ar tat, începând licitația dupe orele 11 a. m.

No. 690. 1887, Aprilie 10.

#### Comisarul de urmărire al ocolului II din Bucuresci

Conform adresei D-lui jude al ocolului II cu No. 4.564, se publică spre generala cunoștință că s'a fixat ziua de 15 Aprilie 1887, pentru vânzarea prin licitație a averei mobilă sechestrată de

la D. Vilhelm Rainar, în baza cărților de judecată cu No. 101 și 352 din 1887, investite cu formula executorie, spre despăgubirea D-lui Filip Klain de lei 84, plus 20 lei spese.

Averea sechestrată se compune din mobilier de casă.

Vânzarea se va efectua pe piața Amzei, începând de la orele 11 a. m.

No. 792. 1887, Aprilie 9.

### CITAȚIUNI

#### Curtea de apel din Craiova, secția I

D. Emil N. I. Lahovari, moștenitorul repausatului Nicu I. Lahovari, fost cu domiciliul în Bucuresci, iar acum necunoscut, este citat prin acésta una și singură sorocire, să se prezinte înaintea secțiunii I a acestei curți, în ziua de 17 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, spre a se judeca cu Statul pentru revandicarea unui pod; cunoscând că nefiind următor se va cerceta procesul în lipsă.

No. 3.255. 1887, Aprilie 2.

— D. Constantin N. I. Lahovari, moștenitorul repausatului Nicu I. Lahovari, fost cu domiciliul în Bucuresci, iar acum necunoscut, este citat prin acésta una și singură sorocire, să se prezinte înaintea secțiunii I, a acestei curți, în ziua de 17 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, spre a se judeca cu Statul pentru revandicarea unui pod; cunoscând că nefiind următor se va cerceta procesul în lipsă.

No. 3.256. 1887, Aprilie 2.

#### Tribunalul Ilfov, secția I civilo-corecțională

D. Adolf Itis, cu domiciliul necunoscut, se citează a veni la acest tribunal, în ziua de 4 Maiu 1887, orele 11 dimineața, a se judeca în proces cu soția sa, Estera Itis, pentru divorț; contrariu procesul se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 6.052. 1887, Aprilie 2.

#### Tribunalul Ilfov, secția IV civilo-corecțională

D. Ion Perdikiș, neguțător, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 13 Maiu 1887, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpat pentru faptul prevădut și penat de art. 325—5, combinat cu art. 345 din codul penal; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 5.059. 1887, Aprilie 3.

— D. Ion Prunaru, servitor, cu domiciliul necunoscut, se citează prin acésta ca, în ziua de 16 Maiu 1887, orele 11

dimineața, să se prezinte la acest tribunal spre înfățișare pentru faptul prevădut și penat de art. 293 din codul penal, contrariu procesul se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 5.070. 1887, August 3.

— D. I. Rădulescu, fost notar în comuna Chiajna, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 16 Maiu 1887, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpat pentru faptul prevădut și penat de art. 272 și 238 din codul penal; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 5.123. 1887, Aprilie 8.

#### Tribunalul Dorohoiu

D-na Ana Vasilco, cu domiciliul necunoscut, este citată a se prezinta, în persoană sașu prin procurator admis de lege, înaintea acestui tribunal la 20 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, când urmăzează a se judeca procesul ce i s'a intentat de D. Emil Brăescu, procuratorul D-lui Grigore Cozadine, pentru bani și resilierea contractului de arendă pentru moșia Buda din județul Dorohoiu, aducând atunci și probele ce vor fi având; la neurmăre se va procede conform legii, cunoscând că art. 151 din procedura civilă este aplicat.

No. 107. 1887, Aprilie 3.

— D. baron Al. Vasilco, cu domiciliul necunoscut, este citat a se prezinta, în persoană sașu prin procurator admis de lege, înaintea acestui tribunal la 20 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, când urmăzează a se judeca procesul intentat de D. Emil Brăescu, procuratorul D-lui Grigore Cozadine, pentru bani și resilierea contractului de arendă pentru moșia Buda din județul Dorohoiu, aducând atunci și probele ce va fi având; la neurmăre se va procede conform legii, cunoscând că art. 151 din procedura civilă este aplicat.

No. 107. 1887, Aprilie 3.

#### Judecătoria ocolului III din Bucuresci

D. Gheorghe Constantin, cu domiciliu necunoscut, este chemat la acésta judecătoria, în ziua de 18 Aprilie 1887, la orele 10 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca contravenient; având în vedere că de nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 3.344.

— D. Stan Ion, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acésta judecătoria, în ziua de 18 Aprilie 1887, la orele 10 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca contravenient; având în vedere că de

nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală. No. 3.346.

—D. Constantin Nosescu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 18 Aprilie 1887, la orele 10 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca contravenient; având în vedere că de nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 3.347.

—D. Naghi Istvan, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Aprilie 1887, orele 10 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca inculpat; având în vedere că de nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 3.158.

#### Judecătoria ocolului Pârscovu, județul Buzău

D. Nicolae N. Tănase, fost cu domiciliul în comuna Zilișteanca, plaiul Slănic, județul Buzău, iar acum necunoscut, este citat ca, în ziua de 18 Aprilie 1887, orele 10 a. m., să se prezinte la această judecătorie spre a se cerceta ca inculpat pentru insultă; contrariu se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 4.160. 1887, Aprilie 1.

#### Judecătoria ocolului Snagov

D. Niță Oproviță, fost cu domiciliul pe șoseaua Panteleimon, iar acum necunoscut, se citează ca, la 17 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, să vină la această judecătorie ca inculpat pentru lovire; contrariu se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 1.601. 1887, Aprilie 2.

### MANDATE DE ARESTARE

#### Parchetul tribunalului Ilfov

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, primul-procuror de pe lângă tribunalul Ilfov, în virtutea deciziunii curții de apel No. 689 din 28 Noembrie 1886, care condamnă pe Ioan Iordache, cu domiciliul necunoscut, major, de profesie muncitor, la închisoare pe timp de 5 zile, în locul amendei, pentru ultragiu, delict prevăzut și pedepsit de art. 188 din codul penal;

Mandăm și ordonăm directorului penitenciarului de la Văcăresci a primi și reține pe sus numitul și a face să i se execute sus citata pedepsă, al cărei termen se va calcula de la arestare și la expirare se va libera.

Dat la 16 Martie 1887. No. 4.527.

—În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, primul-procuror de pe lângă tribunalul Ilfov, în virtutea sentinței acestui tribunal, secția I civilo-corecțională, No. 905 din 4 Decembrie 1886, care condamnă pe Ghiță Nicolae, cu domiciliul necunoscut, major, de profesie servitor, la închisoare pe timp de 2 luni pentru furt, delict prevăzut și pedepsit de art. 309 din codul penal;

Mandăm și ordonăm directorului penitenciarului de la Văcăresci a primi și deține pe sus numitul și a face să i se execute sus citata pedepsă, al cărei termen se va calcula de la arestare și la expirare se va libera.

Dat la 17 Martie 1887.

No. 4.557.

#### Judele de instrucție al tribunalului Buzău

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, Victor Antinescu, judecător de instrucție pe lângă tribunalul Buzău, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură criminală, mandăm și ordonăm la toți portării și alți agenți ai puterii publice să conducă la casa de arest din această urbe Buzău, conformându-se legii, pe Zaharia Baci, cu domiciliul necunoscut, inculpat că a furat un stup cu miere și procura inculpaților arme și instrumente pentru spargere, cu aplicația art. 310, al. 1 și 2;

Ordonăm cu dinadinsul custodelui dișei case de arest a l primi și reține în arest până la din nou ordin;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice, cărora li se va arăta acest mandat, a da mână de ajutor pentru executarea lui și tot-d'o-dată a se îndeplini și dispozițiunile art. 99, 110, 113, 580 și următoarele din pr. codului penal.

Dat la 18 Martie 1887.

No. 1 654.

—În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, Victor Antinescu, judecător de instrucție pe lângă tribunalul Buzău, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură criminală, mandăm și ordonăm la toți portării și alți agenți ai puterii publice să conducă la casa de arest din această urbe Buzău, conformându-se legii, pe D. Ion Șerbu, cu domiciliul necunoscut, inculpat că a spart mai multe case în asociație cu alți indiviși, cu aplicația art. 310 din codul penal;

Ordonăm cu dinadinsul custodelui dișei case de arest a l primi și reține în arest până la din nou ordin;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice, cărora li se va arăta acest mandat, a da mână de ajutor pentru executarea lui, și tot-d'o-dată a se îndeplini

și dispozițiunile art. 99, 110, 113, 580 și următoarele din pr. codului penal.

Dat la 18 Martie 1887.

No. 1.655.

—În numele legii și al M. S. Regele, Noi, Victor Antinescu, judecător de instrucție pe lângă tribunalul Buzău, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură criminală, mandăm și ordonăm la toți portării și alți agenți ai puterii publice să conducă la casa de arest din această urbe Buzău, conformându-se legii, pe Radu Ion, cu domiciliul necunoscut, inculpat că a spart mai multe case și a furat și nisce oi în asociație cu alți indiviși, cu aplicația art. 310 și 188 din codul penal;

Ordonăm cu dinadinsul custodelui dișei case de arest a l primi și reține în arest până la din nou ordin;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice, cărora li se va arăta acest mandat, a da mână de ajutor pentru executarea lui, și tot-d'o-dată a se îndeplini și dispozițiunile art. 99, 110, 113, 580 și următoarele din pr. codului penal.

Dat la 18 Martie 1887.

No. 1.656.

#### Judecătoria ocolului II din București

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, August Zodiac, adjutor de judecător de ocol al culorii de Galben, ocolul II din București, având în vedere cartea de judecată No. 2.658 din 1886, pronunțată de noi la 2 Decembrie 1886 și rămasă definitivă, mandăm și ordonăm tutulor portării și agenților puterii publice a aresta și conduce la arestul poliției capitalei București pe Mihale Gheorghiu, brutar, fost cu domiciliul în strada S-ții Voivozi No. 10, iar acum necunoscut, condamnat în puterea art. 393 din cod. penal, prin mai sus arăta noastră carte de judecată, la închisoare de 5 zile;

Mandăm și ordonăm custodelui dișei închisorii de a primi și avea sub pază pe sus numitul în tot timpul determinat prin sentința sus enunțată;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice ca, la cas de necesitate, să dea mână de ajutor pentru executarea acestui mandat.

Dat la 14 Ianuarie 1887.

No. 383.

—În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, August Zodiac, adjutor de judecător de ocol al culorii de Galben, ocolul II din București, având în vedere cartea de judecată No. 2.523 din 1886, pronunțată de noi la 14 Octombrie 1886 și rămasă definitivă, mandăm și ordonăm tutulor portării și agenților puterii

publice a aresta și conduce la arestul poliției capitalei Bucuresci pe Mihale Gheorghiu, brutar, fost cu domiciliul în strada S-ții Voivozi No. 10, iar acum necunoscut, condamnat în puterea art. 393 din codul penal, prin mai sus arătata noastră carte de judecată, la închisoare de 3 zile;

Mamdăm și ordonăm custodelui dișei închisorii de aprimi și a avea sub pază pe sus numitul în tot timpul determinat prin sentința sus enunțată;

Invităm pe toți deșitarii puterei publice ca, la cas de necesitate, să dea mână de ajutor pentru executarea acestui mandat.

Dat la 12 Februarie 1887.

No. 999.

— În numele legii și al M. S. Regelui,

Noi, August Zodioc, adjutor de judecător de ocol al culorei de Galben, ocolul II din Bucuresci, având în vedere cartea de judecată No. 2.070 din 1886, pronunțată de noi la 8 Februarie 1886 și rămasă definitivă, mandăm și ordonăm tutulor portăreilor și agenților puterii publice a aresta și conduce la arestul poliției capitalei Bucuresci pe Mihale Gheorghiu, brutar, fost cu domiciliul în strada S-ții Voivozi No. 10, iar acum necunoscut, condamnat în puterea art. 393 din codul penal, prin mai sus arătata noastră carte de judecată, la închisoare de 5 zile;

Mandăm și ordonăm custodelui dișei închisorii de a primi și a avea sub pază pe sus numitul în tot timpul determinat prin sentința sus enunțată;

Invităm pe toți deșitarii puterei publice ca, la cas de necesitate, să dea mână de ajutor pentru executarea acestui mandat.

Dat la 12 Februarie 1887.

No. 1.213.

## EXTRACTE DE DECISIUNI

### Judecătoria ocolului I din Bucuresci

Prin cartea de judecată No. 1.893 și în baza art. 308 din codul penal, s'a condamnat Simion Șpitz, fost domiciliat în calea Moșilor No. 209, iar acum expulșat din țară ca ordinul ministerului de interne No. 12.313 din 1886, la o lună închisoare corecțională pentru fap-tul de furt.

Acastă carte se pronunță în prima instanță cu dreptul de opoziție și apel.

Dată și citită în ședință publică la 23 Decembre 1886.

— Prin cartea de judecată No. 52 și în baza art. 396 și 60 din codul penal,

s'a hotărît ca Petre Țenescu, din strada Bărăției No. 42, să fie penat cu plata amendei de 20 lei în profitul Statului, cu aplicația art. 28 din codul penal în cas de insolvabilitate și să plătească 10 lei despăgubiri civile lui Iosif Niculescu.

Acastă carte se pronunță în prima instanță cu dreptul de opoziție și apel.

Dată și citită în ședință publică la 13 Ianuarie 1887.

### Judecătoria ocolului II din Bucuresci

Prin cartea de judecată No. 2.547 și în baza al. 9 de sub art. 385 din codul penal, s'a hotărît ca Nicolae Ion, fost cu domiciliul în calea Dorobanților No. 94, iar acum necunoscut, să fie penat cu plata amendei de 5 lei noui în profitul comunei, cu aplicația art. 30 din codul penal.

Acastă carte se pronunță în ultima instanță cu opoziție și recurs.

Dată și citită în ședință publică la 28 Octombrie 1886.

### Judecătoria ocolului III din Bucuresci

Prin cartea de judecată No. 113, s'a hotărît ca Ianache Macia, cu domiciliul necunoscut, să fie penat cu plata amendei de 10 lei noui.

Acastă carte se pronunță în ultima instanță cu dreptul de opoziție.

Dată și citită în ședință publică la 17 Ianuarie 1887.

— Prin cartea de judecată No. 119, s'a hotărît ca Florea Alexandrescu, cu domiciliul necunoscut, să fie penat cu plata amendei 10 lei noui.

Acastă carte se pronunță în ultima instanță cu dreptul de opoziție.

Dată și citită în ședință publică la 17 Ianuarie 1887.

— Prin cartea de judecată No. 122, s'a hotărît ca Nicolae Petre, cu domiciliul necunoscut, să fie penat cu plata amendei de 10 lei noui în profitul comunei, cu aplicația art. 30 din c. penal.

Acastă carte se pronunță în prima instanță cu dreptul de opoziție.

Dată și citită în ședință publică la 17 Ianuarie 1887.

— Prin cartea de judecată No. 126, s'a hotărît ca N. Mihailescu, cu domiciliul necunoscut, să fie penat cu plata amendei de 10 lei noui în profitul comunei, cu aplicația art. 30 din c. penal, și să desființeze măcelăria; contrariu se autorisă primăria în comptul său.

Acastă carte se pronunță în prima instanță cu dreptul de opoziție și apel.

Dată și citită în ședință publică la 17 Ianuarie 1887.

## ANUNTIURI ADMINISTRATIVE

### Primăria Bacău

Se aduce la cunoștința publică că, în ziua de 4 Maiu 1887, ora 1 p. m., se va ține licitație publică, prin oferte sigilate, în localul acestei primării, în preșința consiliului comunal, pentru antreprensiunea lucrărilor de construcțiunea unei piețe în acest oraș, pe locul cumpărat de comună de la ereșii colonelului Pereș, cari sunt evaluate la peste lei 90.000.

Proiectele lucrărilor, deșisele și caetul de sarcine aprobate de consiliul superior al lucrărilor publice se pot vedea la primărie.

Art. 40—57 din legea asupra comp-tabilității generale a Statului, precum și condițiile generale pentru întreprinderi de lucrări publice sunt obligatorii pentru această licitație.

No. 1.207.

1887, Martie 31.

## CITAȚIUNE DE HOTĂRNICIE

Autorisat cu ordonanța D-lui președinte al tribunalului Dâmbovița cu No. 2.219 din 1887, a alege și hotărnicii pământul cedat dupe legea rurală locuitorilor improprietăriți pe moșia Statului Jugureni-de-Jos, comuna Uliesci, plasa Cobia, județul Dâmbovița, fixând pentru acesta ziua de 27 Aprilie 1887, am citat la localitate pe vecinii răzași și codevălmași, anume:

Statul, vecin cu moșia Jugureni-de-Jos, comuna Uliesci, plasa Cobia, județul Dâmbovița.

D. N. Balescu din comuna Vișina, vecin cu moșia Jugureni - Manolésca, plasa Cobia.

D-na Alexandrina V. Buescu din Bucuresci, vecină cu moșia Jugureni-de-Sus, plasa Cobia.

Locuitorii cătunului Funduri, plasa Cobia, codevălmași.

Conform regulamentului hotărniciei lor, public spre știință.

Inginer-hotarnic, I. Bărbulescu, domiciliat în Târgoviște.

No. 18.

1887, Ianuarie 24.

## ANUNTIURI PARTICULARE

De vindare casele din strada Scaunelor No. 11, având 8 camere, dependințe, grajd, șopron, pivniță, grădină, etc. Intinderea locului este de 50 metri fațada și 60 adâncime.

A se adresa strada Principatele-Unite No. 29.

## MINISTERUL DE FINANCE

## Direcția contabilității generale

Se aduce la cunoștința generală că cuponul de 1 (13) Maiu 1887 al obligațiunilor de Stat 6 la sută, conversiunea rurală, precum și obligațiunile eșite la sorți la tragerea din 1 (13) Aprilie 1887, se vor plăti cu începere de Lună, 13 (25) Aprilie 1887:

În Bucuresci la casieria centrală și în județe la casieriele generale.  
No. 13.623. 1887, Aprilie 11.

Subsemnatul fac cunoscut că de ați înainte mi iaș adevăratul nume de familie Boboc; prin urmare, mă voi sub-scri Ión D. Boboc în loc de Ión Dimi-trescu, cum m'am semnat până acum.

Ión Dimitrescu, copist la subprefec-tura Gradiștea, județul R.-Sarat.

PRIMA SOCIETATE DE CREDIT FUNCİAR ROMAN  
DIN BUCURESCI

Se aduce la cunoștința detentorilor că tragerea la sorți a scrisurilor funciare emisiunea 7 la sută și emisiunea 5 la sută se va face Joi, 16 (28) Aprilie 1887, în localul societăței, la ora 1 p. m.

Scrisurile funciare eșite la sorți se vor plăti al pari (sută în sută) și în monetă de aur, cu începere de la 1 Iulie st. n. 1887, la casa societăței.

Direcțiunea.

„UNIREA“  
SOCIETATE GENERALA DE ASIGURARE MUTUALA

## Convocare

Conform art. 12 din statute, se convocă adunarea generală ordinară a societariilor pentru ziua de 26 Aprilie (8 Maiu) 1887, la orele 12 ziua, în localul societăței, strada Doamnei No. 7, din Bucuresci.

Art. 19 din statute țice: Adunarea generală nu este valabil constituită de cât prin preșința a 3 părți din cei în drept a vota.

Direcțiunea societăței, „Unirea“.

## BURSA BUCURESCI

## COTA OFICIALA PE ZIUA DE 11 (23) Aprilie 1887

FONDURI DE STAT	DOBENDA	SCADENȚA CUPOANELOR	CU BANI GATA	CU TERMEN	ACȚIUNI	DOBENDA	SCADENȚA CUPOANELOR	CU BANI GATA	CU TERMEN
Rentă perpetuă . . .	5 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Banca Naț. a României	500 v.era. întregi	—	—	—
„ amortibilă . . .	5 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Soc. de asig. Dacia-Rom.	200 lei v.erași	—	—	251.250
„ română (Schuld- verschreibung). . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	„ „ Națională . . .	200 „ „	—	—	—
Obligațiunile de Stat ale căilor ferate române .	6 0/0	1 Maiu—1 Noem.	—	—	Banca României . . .	200 „ „	—	—	—
Obligațiunile de Stat ro- mâne (convertite ru- rale) . . . . .	6 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Soc. creditului mobiliar.	250 „ „	—	—	—
Imprumutul (Stern) . . .	7 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	„ română de construc.	250 „ „	—	—	—
„ (Openheim)	8 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Acțiunile băncii „Pre- vederea“ . . . . .	100 „ „	—	—	—
1883 . . . . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Prima societate de rea- sigurare România . .	200 „ „	—	—	—
Imprumutul municipal 1884 . . . . .	5 0/0	1 Maiu—1 Noem.	—	—	Acț. soc. basalt artificial	—	—	—	—
Imprumutul orașului Bucuresci (losuri) . .	Lei 20	Tragerea	—	—					
<b>VALORI DIVERSE</b>					<b>SOBIME</b>				<b>MONETE</b>
Scrisuri funciare rurale	{ 7 0/0 5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	108 1/4	—	Londra . . . . . cek	—	—	—	Napoleon de aur . . . . . —
Idem urbane . . . . .	{ 7 0/0 6 0/0 5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	„ . . . . . 3 luni	—	—	—	Galben austriac . . . . . —
Idem orașului Iași . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Francia . . . . . cek	—	—	—	Imperial rusesc . . . . . —
Obligațiunile casei pen- sionilor . . . . .	L. 300	1 Maiu—1 Noem.	—	—	„ . . . . . 3 luni	—	—	—	Lira otomană . . . . . —
					Viena . . . . . cek	—	—	—	Biletele Băncii naționale . . . . . —
					„ . . . . . 3 luni	—	—	—	Argint . . . . . —
					„ . . . . . nap. (seurt)	—	—	—	Aur . . . . . 17 <sup>25</sup> —35 <sup>0/0</sup> —
					Berlin . . . . . cek	—	—	—	Florin de hârtie austriac . . . . . —
					„ . . . . . 3 luni	—	—	—	Bubla argint pe hârtie . . . . . —
					Germania . . . . . cek	—	—	—	
					„ . . . . . 3 luni	—	—	—	
					Amsterdam . . . 3 luni	—	—	—	
					Petersburg . . . 3 luni	—	—	—	
					Belgia . . . . . 3 luni	—	—	—	
					„ . . . . . (seurt)	—	—	—	
					Elveția . . . . . 3 luni	—	—	—	
					Italia . . . . . 3 luni	—	—	—	